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Denominazione 

scatola
Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

Amore e felicità più auguri infiniti di buon natale e di buon 
anno 1984/1985

Bozza biglietto pieghevole
Bozza del biglietto di auguri natalizi, con incollata una stampa nera su bianco e annotazioni a 
matita. Altre 12 stampe in bianco e nero di formato 7,5 x 7,5 cm come quella incollata sulla 
copertina, con riproduzioni di opere di Claudia Morgagni

11,6 x 17,6 1984

Auguri da Claudia e Paolo 1994 Bozza biglietto pieghevole
Bozza del biglietto di auguri natalizi, stampa nera su cartoncino verde incollato su foglio di 
carta. Annotazioni in inchiostro e matita. Stampa fotografica della composizione tipografica 
"auguri" incollata in copertina 

11,5 x 17,8 1994

1996 auguri Bozza biglietto pieghevole Bozza del biglietto di auguri natalizi, pennarelli colorati su foglio A4 piegato in due 14,9 x 21 1996

Buon Natale e felice anno 1961 dallo studio grafico Morgagni Biglietto Biglietto di auguri natalizi, stampa su carta di riso con firma in inchiostro 14 x 14 1961

Auguri di buon Natale e di felice anno nuovo dalla pittrice 
Claudia Morgagni

Biglietto
5 biglietti di auguri natalizi stampa su cartoncino, tipografia verde da un lato. Dall'altro 
segno grafico stampato con cerchi colorati in acetato verde e rosso in posizioni invertite su 
due biglietti (su uno assenti). Una bozza del segno grafico

16,4 x 22

Menabò auguri Busta con menabò
Busta con annotazione "Menabò auguri". Menabò di un fascicolo realizzato con ritagli di 
fogli e annotazioni a matita

11,5 x 11,5

Busta "Studio Morgagni scritte"
Busta di carta contenente prove 
tipografiche

9 fogli adesivi con informazioni sullo studio e 1 acetato. Altri ritagli di prove tipografiche 
con informazioni sullo studio. 4 negativi fotografici con logo, logotipo e nome dello studio

11,5 x 19

Claudia Morgagni Biglietti da visita
4 biglietti da visita Claudia Morgagni, stampa nero su cartoncino bianco con numero 
aggiornato scritto con biro

9 x 5,2

Claudia Morgagni Biglietti da visita 7 biglietti da visita Claudia Morgagni con numero aggiornato 9,5 x 5,5

Claudia Morgagni Biglietti da visita 27 biglietti da visita stampa nero su cartoncino bianco 13,5 x 7,3

Studio Morgagni Biglietti da visita
2 biglietti da visita stampa a colori su cartoncino. Sfondo rosso, scritte bianche e nere, con 
annotazioni sul retro di due indirizzi. Foglio con bozza composizione testo nel biglietto da 
visita

5,7 x 11,9

Biglietto Biglietto per comunicare il trasferimento dello studio in via S. Martino 8 10,8 x 15 1959

Stampa fotografica Stampa fotografica con composizione del logo 11 x 11

Stampa fotografica 3 stampe del logo su carta fotografica 18 x 13

Bozza Bozze per il logo in inchiostro su carta A4

Biglietti da visita 3 fogli con stampati 7 biglietti da visita ognuno (due sono stati tagliati) A4

Carta da lettere 1 foglio di carta da lettera intestata con proposta di logo A4

Carta da lettere 1 foglio di carta da lettera intestata con proposta di logo A4

Carta da lettere 3 fogli di carta da lettera intestata con proposta di logo A4

Cartella Studio Morgagni Cartellina Prova con annotazioni a pennarello del layout della cartella Studio Morgagni 25 x 32

Logo Studio Morgagni Esecutivo Esecutivo con stampa fotografica, annotazioni a matita su cartoncino dello spessore di 1 mm  25,5 x 36,5

Logo Studio Morgagni Esecutivo
Esecutivo del logo dello studio con annotazioni a inchiostro su cartoncino dello spessore di 
1 mm  

25,5 x 36,5

Decca Dischi Italia s.p.a.
Casa discografica (emanazione 

della britannica Decca 
Records)

Milano Copertine dischi 45 giri Stampa a colori 41 copertine di dischi 45 giri e 15 bozze di copertine con crocini di taglio 18 x 18 1968 - 1970

Decca Dischi Italia s.p.a.
Casa discografica (etichetta 

Deram)
Milano Copertine dischi 45 giri Stampa a colori

13 copertine di dischi 45 giri (DM 230, 231, 232, 233, 247 due copie, 248, 249,252 due 
copie, 254, 268, 347, 349) e 6 bozze di copertine con crocini di taglio

18 x 18 1969 - 

Decca Dischi Italia s.p.a.
Casa discografica (etichetta 

London Records, Telefunken, 
Threshold, MAM)

Milano Copertine dischi 45 giri Stampa a colori
21 copertine di dischi 45 giri (London: HL 1569 tre copie, 1570 due copie, 1571, 1572, 
1573, 1583, 10251 due copie, 10254, 10282, 10348, 10361, 10367; MAM: 67, 88; 
Threshold: TH 9; Telefunken: TEL 1002) e 8 bozze di copertine con crocini di taglio

18 x 18 1968 - 1972

Decca Dischi Italia s.p.a. Casa discografica Milano Quando la musica diventa importante Manifesto
Manifesto pubblicitario per Decca con un elenco di dischi vinili della casa discografica. Una 
bozza con crocini di taglio e un definitivo

28 x 39

Rai

Società concessionaria in 
esclusiva del servizio pubblico 

radiofonico e televisivo in 
Italia

Roma Un disco per l'estate 1969 Manifesto

Manifesto per il concorso radiofonico a premi indetto dalla Rai in collaborazione con l'A.F.I. 
Associazione dei Fonografici Italiani. Diviso in tre parti, in alto la composizione del titolo e 
un sole colorato, nella parte centrale l'elenco delle canzoni in gara e in basso una fascia gialla 
con le informazioni su come esprimere il voto

23,5 x 78,5 1969

EMI Italia Casa discografica Milano Minnie Minoprio Stampa a colori
2 copie di una copertina del disco 45 giri AC 803 stereo e 2 copie di una copertina del disco 
SR 807 LG Spark con crocini di taglio

18 x 18

EMI Italia Casa discografica Milano Ciao Romagna Stampa a colori Stampa a colori su carta patinata della copertina di un LP numero 256 40 x 40

Logotipo Prove di stampa Prova di stampa del logotipo (nero su carta patinata bianca) A4

Marchio Prove di stampa Prova di stampa del marchio (nero su carta patinata bianca) 10,5 x 15

1
Materiale vario di 

progetto
Genco Logotipo Prove di stampa 

5 prove di stampa del logotipo (nero su carta patinata bianca) e un piccolo ritaglio con 
logotipo più piccolo

18 x 24

Logotipo Stampa fotografica 5 prove di stampa del logotipo nero su bianco (una ritagliata ai lati) 13,3 x 18

Marchio Stampa fotografica
2 prove di stampa del marchio (una con pittogramma e logotipo separati e con annotazioni 
in matita sul retro)

13 x 18 

Carta da lettere 4 fogli di carta da lettera intestata con logotipo stampato in marrone A4

Busta da lettere 4 buste da lettere intestate con marchio e informazioni 22 x 11,1

Pieghevole
3 pieghevoli informativi su Hotel Como in cartoncino bianco diviso in tre. Copertina con 
logotipo stampato in verde, illustrazioni degli interni e sul retro mappa per raggiungere 
l'hotel. Inserto in carta leggera piegato in due con le tariffe

10 x 21

Pieghevole
3 pieghevoli informativi sul Residence Como in cartoncino diviso in tre. Sfondo stampato in 
arancio, con fotografie degli interni in bianco e nero e sul retro mappa per raggiungere il 
residence. Inserto a pagina singola in carta leggera gialla con le tariffe

10 x 21

Carta da lettere
5 fogli di carta da lettera intestata con logotipo e informazioni nero su bianco (tre hanno 
un'altezza di 19,5 cm)

A4

Logotipo Prove di stampa Prova di stampa del logotipo (nero su carta patinata bianca) 40 x 8

Biglietto intestato 3 fogli pieghevoli intestati con logotipo e informazioni 15,5 x 16

Busta da lettere 7 buste da lettere intestate con logotipo e informazioni 15,5 x 12,5

Carta da lettere 8 fogli di carta da lettera intestata con logotipo nero su bianco A4

Busta da lettere 2 buste da lettere intestate con logotipo e informazioni 23 x 11

Bozza logotipo Bozzetto del logotipo in matita e inchiostro con annotazioni 23 x 20

Biglietto da visita 4 biglietti da visita con logo colorato e informazioni 8,5 x 5,5

Bozza logo 2 fotocopie di disegni abbozzati per il logo del ristorante A4

Marchio Stampa fotografica 3 prove di stampa del logotipo nero su bianco (una dimensioni 6 x 9 cm) 13 x 18 

Pattern Stampa fotografica
2 prove di stampa del marchio all'interno di un pattern geometrico alternato a quadrati di 
tessuti e al marchio del Royal Club(una ingrandita e ritagliata)

13 x 18 

1
Materiale vario di 
progetto

Gubra 
Azienda per creme per 

calzature
Desio Fotografie pubblicitarie Stampa fotografica

5 fotografie in bianco e nero che ritraggono l'applicazione della crema per calzature su una 
scarpa maschile

varie

1
Materiale vario di 

progetto
LisaP

Laboratori Cosmetici LisaP 
Locatelli S.R.L. nata nel 1952

Milano Fotografie pubblicitarie Negativo fotografico
47 negativi per una fotografia pubblicitaria della crema colorante Diapason LisaP che 
ritraggono una modella bionda (due fotogrammi inseriti in una cornice in cartoncino nero 
15 x 20 cm)

5,5 x 5,5 (singolo 
fotogramma)

1
Materiale vario di 

progetto
Standardkessel Italiana

Azienda di caldaie nata nel 
1964

Milano Caldaia Standardkessel Brochure
4 brochures esplicative delle diverse caldaie Standardkessel con stampa e foto a colori: 
caldaia per olio diametrico (due versioni da due pagine con annotazioni a biro), caldaia 
Condor automat e caldaia a tubi d'acqua (con quattro pagine)

A4

Collante AB Depliant Foglio descrittivo del collante per nastro cementabile di algoflon 17 x 24

Collante AB Packaging collante
2 fascette per collante A e per collante B con indicazioni su preparazione, applicazione, 
indurimento e immagazzinamento

12,5 x 36,5

Oltre 1 milione di Bosch venduti nel mondo! Stampa fotografica
Pubblicità frigoriferi Bosch firmata Studio Morgagni. Composizione tipografica e fotografia 
b/n del frigorifero Bosch su carta patinata

21 x 27

1 milione Pieghevole
2 pieghevoli pubblicitari per i frigoriferi Bosch. Stampati a colori e piegati in 7, aperti 
formano un trinagolo (uno in carta patinata con i colori azzurro, rosso e giallo; l'altro in 
carta opaca con i colori rosa, rosso e giallo)

10 x 20 (chiuso)

1
Materiale vario di 

progetto
Siemens Milano Rasoio Siemens Stampa pubblicitaria b/n

Pubblicità del rasoio Siemens con sfondo a righe verticali e bozza della pubblicità con 
composizione diversa e cancellatura a matita. Testimonial Mario Riva, presentatore del 
programma televisivo "Il musichiere" nel Carosello

13 x 26,7

Perforazioni - montaggi Stampa fotografica
5 stampe di pagine pubblicitarie su carta fotografica in tre varianti (una versione è quella 
della pagina pubblicitaria A4)

13 x 18 1958

Perforazioni - montaggi Stampa pubblicitaria b/n Pagina pubblicitaria firmata Morgagni - Fiorenza A4 1958

SNAM progetti Stampa fotografica
Stampa di pagina pubblicitaria su carta fotografica in b/n (una versione più grande su carta 
patinata). Firmato Morgagni - Fiorenza

13 x 18 1958

Nuovo pignone Stampa pubblicitaria colori
Stampa pubblicitaria con composizione ad ingranaggi neri, fotografie in b/n e grafico a linee 
rosso sullo sfondo

29 x 40 1958

1
Materiale vario di 

progetto
Delegazione Terra Santa Organizzazione religiosa Roma Fiori a Maria Pieghevole a colori

6 pieghevoli divisi in quattro, stampato a colori. Copertina con aquarello di un mazzo di fiori 
colorati. Composizione interna con fotografie in b/n, illustrazioni a inchiostro blu. Testo in 
quattro lingue (italiano, inglese, francese, spagnolo) 

10 x 21

1
Materiale vario di 

progetto
Singer Fabbrica di macchine da cucire Milano

Invito in Spagna al grande Convegno Europeo dei venditori 
Singer

Pieghevole a colori
3 pieghevoli divisi in tre, con all'interno fotografie a colori. Copertina rossa con silhouette di 
una ballerina di flamenco

10 x 22,7

Biglietto concorso
2 bozze di biglietto (forse fronte e retro) con regolamento concorso e parte da tagliare e 
spedire per partecipare

10 x 21,5

Grande Concorso FILAFabbrica Italiana Lapis ed Affini Milano

Marengo s.p.a.
Materiale vario di 

progetto
1

Fila

Materiale vario di 
progetto

1

Saipem Società del gruppo ENI Milano

1 Bosch

1
Materiale vario di 

progetto

1
Materiale vario di 

progetto

Materiale vario di 
progetto

1

Materiale vario di 
progetto

1

1

Materiale vario di 
progetto

1

materiale vario di 
progetto

1

1

Materiale vario di 
progetto

Fondo Claudia Morgagni (1928-2002)

Materiale vario di 
progetto

1

1
Materiale vario di 

progetto

Sidasi

Hotel Como Como

Società di fibre sintetiche del 
gruppo ENI

PisticciNivion

Materiale vario di 
progetto

1

Materiale vario di 
progetto

Milano
Studio fondato da Claudia 

Morgagni nel 1957 in 
autonomia

Studio Morgagni

La cartelletta originale 
riporta l'etichetta 

dello studio con logo e 
informazioni utili

Hope Italia Milano

DMS Milano

Milano

Guaranteed London Shrunk 
Finish

Materiale vario di 
progetto

Ristorante Le buone cose

Milano

In Italia dal 1904

MilanoSNAM
Società di infrastrutture 

energetiche



Stampa pubblicitaria a colori
Stampa in nero e rosso con composizione tipografica e illustrazioni che enfatizzano ciò che 
viene descritto con la scrittura (scrittura non lineare)

18 x 14,7

Ritagli di rivista
2 ritagli di pagine di Topolino con pubblicità in b/n per il Grande Concorso FILA (una 
versione a pagina intera e una versione ridimensionata per occupare metà pagina). Firmato 
MCM. Illustrazione di un bambino con in mano i buoni-premio dei pastelli Giotto

12 x 18,7

Dalla Svezia una novità sensazionale… Silver Lyster per la 
lucentezza dell'argento

Pieghevole a colori
5 pieghevoli divisi in due, con inchiostro nero e azzurro. All'interno le istruzioni per l'uso del 
prodotto per lucidare l'argento (contenuti in una busta indirizzata a Claudia Morgagni da 
Arti Grafiche Fratelli Sella s.p.a., Milano

7,5 x 10,5

Marchio Stampa fotografica Prova di stampa del marchio in nero 18 x 24

Marchio Stampa in b/n
2 stampe dell'illustrazione di un elefante usato per il pattern della scatola di latta (uno 
stampato su carta fotografica e uno su carta opaca)

6 x 5

Fotografia Stampa fotografica in b/n Fotografia della scatola di latta con pattern a elefanti 12,5 x 17,6

…togo Etichetta packaging 2 etichette in inglese di …togo con righe inclinate bianche e nere 8 x 25,5

ecco… Pieghevole a colori
Pieghevole a due pagine con copertina illustrata di un teatro forato all'interno del sipario da 
cui si vede l'illustrazione interna di Siné e sul retro la tazza a righe bianche e nere con nuvola 
di fumo del 1960 di Herbert Leupin

10,3 x 13,8

XXXII Fiera di Milano 12-29 aprile 1954 Stampa fotografica in b/n 2 fotografie dello stand Zaini alla XXXII Fiera di Milano 12-29 aprile 1954 24 x 17,5 1954

Un successo di vendita Zaini Pieghevole a colori
Pieghevole a quattro pagine con illustrazioni di sette diversi cioccolatini Zaini con dettagli 
oro

12 x 23

Bozza di logo a colori

2 bozze di logo disegnate a mano su cartoncino ritagliato al bordo ovale. Uno con inchiostro 
nero e cartoncino rosso incollato con annotazione in biro rossa e l'altro con inchiostro blu e 
rosso e cartoncino rosso incollato. Foglio di cartoncino con annotazioni sul logo con 
attaccata una bozza del logo (15,5 x 31)

15,5 x 10

Prove di stampa in b/n
4 stampe del logo in nero per edam tedesco, gouda francese e emmental bavarese. Foglio con 
scritte presenti nei loghi dei diversi formaggi (15,5 x 25)

12 x 18 

1
Materiale vario di 

progetto
PRM Calze Nailon Calzificio La calza preferita dalla signora elegante Stampa fotografica in b/n 3 annunci pubblicitari con fotografie delle calze PRM in nailon rhodiatoce indossate 9 x 16,5

Aghi Condor - di ogni finezza per tutte le macchine
Pagina pubblicitaria di rivista a 
colori

Pagina pubblicitaria Aghi Condor, retro della copertina della rivista Maglie d'oro , rivista 
italiana dell'arte della maglieria n.9 estate 1956. Sfondo nero con silhouette di diversi aghi 
colorati 

21 x 27,7 1956

Condor Ritaglio di rivista
Pagina di rivista ritagliata, pubblicità degli aghi Condor. Sfondo bianco con silhouette e 
disegni di aghi con inchiostro nero, rosso e azzurro

13 x 18 

Condor 
Pagina pubblicitaria di rivista a 
colori

Pagina pubblicitaria Aghi Condor, al padiglione 13 delle macchine per maglieria della Fiera 
di Milano. Sfondo bianco con linee rosse, silhouette e disegni di aghi

20,5 x 29,8

Aghi Condor - garanzia di maglia perfetta
Pagina pubblicitaria di rivista a 
colori

Pagina pubblicitaria Aghi Condor, retro della copertina della rivista Lineamaglia , n.4 
primavera 1955. Sfondo azzurro con tre forme bianche e disegni di due aghi

21,7 x 30 1955

Marchio Stampa fotografica in b/n Riproduzioni del logo dell'azienda. Una m inserita in tre cerchi 4,5 x 6

Mutandina Karin Packaging
Packaging in cartoncino per mutandina Karin in materiale karnak. Sfondo con linee verticali 
rosa su bianco e cornice viola e gialla al centro con applicazione di acetato per far vedere il 
prodotto

14 x 20

Mabinza Stampa fotografica in b/n Studio del packaging con logotipo positivo e negativo 13 x 18 

Bassin de Vichy coursolle Stampa fotografica in b/n
2 fotografie di un prototipo di packaging con applicazione della tipografia, usata come base 
per le grafiche pubblicitarie 

13 x 18 

Vichy, la Reine des Villes d'Eaux… Biglietto
Bozza del biglietto da inserire nell'astuccio da 12 dosi litro di bustine Vichy con annotazione 
su un errore da correggere. Stampa di inchiostro blu e azzurro su carta bianca leggera. 

15 x 21,2

Le polveri per l'acqua da tavola Biglietto pubblicitario
3 biglietti pubblicitari delle scatole espositive da 100 dosi (due copie) e dell'astuccio da 12 
dosi litro. Retro con indicazioni scritte e fronte con sfondo monocolore giallo o rosso e 
disegno 

13 x 13

Babyguard Stampa in b/n
2 fotografie stampate in b/n su cartoncino per pubblicizzare la linea Babyguard: shampoo, 
bagnoschiuma, sapone neutro, talco. Soggetto delle foto donna con bambino tra le braccia, 
nell'atto di lavarlo

30 x 24

Babysan Stampa fotografica in b/n

2 fotografie del prototipo del packaging del talco Babysan con l'etichetta "talco" incollata; 2 
fotografie del prototipo dell'olio Babysan; 1 fotografia del packaging dell'olio Babysan; 1 
fotografia del packaging della crema Babysan; logo Pfizer utilizzato nel packaging; fotografia 
di 3 fiori realizzati in tessuto incollati su un cartoncino 20 x 20 cm, utilizzati nel packaging

13 x 18 

Pieghevole
Menù del 5 gennaio 1963 al teatro Olimpia per il Congresso Nazionale Viaggiatori Van den 
Bergh. Stampa a colori rosso e grigio

14 x 21 1963

Depliant
Sedicesimo con copertina a metà bianca e azzurra. Programma del Congresso Nazionale 
Viaggiatori Van den Bergh del 5 gennaio 1963 e elenco dei partecipanti al congresso. 
Stampato con inchiostri nero, azzurro e giallo. Illustrazioni all'interno

14 x 21 1963

Depliant

Sedicesimo con copertina a azzurra. Programma del Congresso Nazionale Viaggiatori Van den 
Bergh del 3-4 gennaio 1964 e elenco dei partecipanti al congresso. Stampato con inchiostri 
nero, azzurro e rosso. Illustrazioni all'interno. Logo del congresso cambiato rispetto all'anno 
prima

13 x 20 1964

1
Materiale vario di 

progetto
Brylcreem

Azienda inglese di prodotti per 
lo styling dei capelli per uomo

38 milioni di italiani vedranno Brylcreem
Manifesto pubblicitario 
pieghevole

Pagine pubblicitarie della crema per capelli Brylcreem, sul fronte e retro vasetto e tubetto 
della crema Brylcreem Pettinatura Elegante. Interno con doppia pagina che mostra dove gli 
italiani potranno vedere Brylcreem grazie alla grande campagna pubblicitaria: al cinema, alla 
televisione e nel display. Inchiostro grigio, rosso e nero. Stampa serigrafica Gilardoni e 
Chiesa, Milano

22,5 x 33 1959

1
Materiale vario di 

progetto
Macleens

Marchio di dentifricio inglese, 
concessionaria esclusiva per 

l'Italia Exportex s.r.l.
Milano Nuovo dentifricio Macleens dalla triplice azione

Manifesto pubblicitario 
pieghevole

Pagine pubblicitarie del dentifricio Macleens, sul fronte packaging in un cerchio bianco su 
sfondo rosso. Interno "un formidabile lancio", Macleens al cinema, televisione, stampa, 
vetrine. Foglio di carta patinata incollato all'interno. Inchiostro blu e rosso. Stampa 
serigrafica Gilardoni e Chiesa, Milano

22,5 x 33

1
Materiale vario di 

progetto
Signal Signal: il dentifricio con esaclorofene Stampa fotografica in b/n

Fotografia di due lati di una prova del packaging del dentifricio Signal con annotazione 
sull'altezza del logotipo

13 x 18 

1
Materiale vario di 

progetto
Desalan

Prodotto della Lico-phar - 
Mouson

La freschezza prima di tutto! Stampa fotografica in b/n
Copia di una pubblicità del deodorante a spruzzo Desalan, prodotto garantito dalla Lico-
phar. Impostazione verticale con composizione tipografica e illustrazioni che raffigurano 
una silhouette femminile

6 x 16

1
Materiale vario di 

progetto
Louit Freres

Fondata a Bordeaux nel 1825, 
l'azienda produce senape. Nel 

1964 la sede aziendale si 
stabilisce a Milano

Milano
Pagine pubblicitarie di rivista in 
b/n

3 pagine pubblicitarie stampate in b/n della rivista dell'ente autonomo "La Biennale di 
Venezia" (una pagina del numero 41). Fotografia del barattolo di senape in b/n, parte 
tipografica in alto e sfondo con texture decorativa

23 x 32

1
Materiale vario di 

progetto
Vodka Prova di stampa

2 prove di stampa di pubblicità per una rivista. Firmata bellman Milano (una in versione 
ridotta 13x18)

25,5 x 34,5

Nuovo supermercato Standa Pieghevole a colori

2 pieghevoli pubblicitari per l'apertura del nuovo supermercato Standa a Pescara. Fronte 
con fotografia di una donna che spinge il carrello pieno, retro con mappa con la posizione 
del nuovo supermercato, interno con elenco di offerte di prodotti. Firmato da Studio 
Morgagni

17 x 24

Fotografie pubblicitarie Negativo fotografico
11 negativi del servizio fotografico realizzato per pubblicizzare l'apertura del supermercato 
Standa che ritraggono una modella che spinge il carrello pieno di prodotti

5,7 x 5,7 (singolo 
fotogramma)

Fotografie pubblicitarie Stampa fotografica in b/n
Fotografia stampata in b/n su carta fotografica che ritrae una donna sorridente che spinge un 
carrello pieno di prodotti del supermercato Standa. Ritaglio della stessa fotografia 
ingrandita solo nella fascia centrale con il viso della modella (11 x 50)

18 x 24

Fotografie pubblicitarie Stampa in b/n
Stampa su carta opaca della mappa di Pescara usata come base per il retro del pieghevole per 
l'apertura del nuovo supermercato Standa

24 x 30

Il vuoto delle ore 11 Stampa fotografica in b/n

3 versioni di pubblicità per la Miscela Leone. 3 stampe fotografiche in formati diversi per 
ogni versione. Formato verticale con tre fasce orizzontali con fotografie, nelle tre versioni la 
foto centrale di still life è la stessa, nelle altre due varia il soggetto. I tre soggetti sono lo 
studente Mario, Mariuccia alla macchina da scrivere e il ragioniere (con 4 stampe)

13 x 18 

Fotografie pubblicitarie Negativo fotografico
2 negativi fotografici di uno still life per Miscela Leone. Uno di questi inserito in una cornice 
in cartoncino nero 30 x 24 cm. Etichetta gialla incollata sul cartoncino che recita "Fotografia 
A. Ballo Milano"

17 x 12

Fotografie pubblicitarie Stampa fotografica in b/n
4 fotografie stampate in b/n su carta fotografica per la pubblicità della Miscela Leone. In due 
foto il soggetto è un bambino (Mario), nelle altre due un uomo adulto (ragioniere). Due 
fotografie in formato più piccolo o ritagliate

15 x 10,5

…Leone…Leone… Pieghevole a colori
Pieghevole con copertina illustrata con finestra che mostra l'illustrazione interna con un 
personaggio seduto su un dromedario che corre seguendo la busta di Miscela Leone. 
Stampata dalle Officine Grafiche G. Vaccari di Sesto San Giovanni

13,8x 10,2

Già dalla prima colazione latte con Miscela Leone Stampa in b/n
Stampa di una prova pubblicitaria con illustrazione del leone, usata nel retro del pieghevole, 
a sinistra e parte tipografica con logotipo a destra

28 x 15

Crema Cacao Stampa a colori
Prova per etichetta della "crema cacao" Distillerie Isolabella Milano. Licenza n.34 cl.500 
gradi 30

6 x 7,6

Certosa Stampa a colori
Prova per etichetta della "Certosa" Distillerie E. Isolabella e figlio Milano. Licenza n.34 cl.75 
gradi 36

11 x 9

Punch Camomilla Stampa a colori
Prova per etichetta della "Punch Camomilla" Distillerie E. Isolabella e figlio Milano. Licenza 
n.34 cl.100 gradi 30

10,8 x 13,6

Packaging cartoncino Parti incomplete e tagliate di packaging per l'amaro 18 Isolabella 4 x 13

Questo tram si chiama desiderio… di un 18 Stampa a colori
Annuncio pubblicitario dell'amaro 18 Isolabella. Composizione tipografica con stampa rossa 
e nera su cartoncino

56 x 14

Depliant

2 copie di un depliant diviso in sei stampato a colori. All'interno sono presentate le cassette 
del concorso cassette 1959, mentre all'esterno sono presentate le singole bottiglie di alcolici 
(Amaro 18, Vermouth bianco, Mandarinetto, Cognac Gerard, Whisky Bell's. Firmato 
Morgagni '59

11,3 x 22,5 1959

18 Stampa fotografica in b/n
Stampa fotografica in b/n della prova di un annuncio pubblicitario orizzontale per l'amaro 
18, con la foto della bottiglia ripetuta numerose volte

17 x 4

…un sorso di salute …sempre! Stampa a colori
Bozza di volantino amaro 18 Isolabella. Sul fronte sfondo composto da una texture 
tipografica di "sempre!". Sul retro annotazioni in inchiostro blu. Stampato da Grafiche 
Milani, Milano

10,5 x 15

18 Stampa a colori per vetrofania Vetrofania con sfondo rosso e scritte nere. Stampata da Vetrofanie Oppi, Milano 17,4 x 7

…un sorso di salute Stampa a colori per vetrofania
Vetrofania con sfondo verde e scritte nere con immagine della bottiglia di amaro 18 
Isolabella

9,6 x 18,7

…un sorso di salute Stampa fotografica in b/n
2 copie della stampa fotografica in b/n di un annuncio pubblicitario per l'amaro 18 di cui 
presente anche la vetrofania, con la foto della bottiglia e il titolo nella stampa con effetto 
puntinato. Presente l'originale da cui sono state stampate le due copie

13 x 18,3

Milano
Catena italiana di supermercati 

attiva dal 1931
Supermercato Standa

Materiale vario di 
progetto

1 Foralpino
Caseificio nato nel 1984 in 

Ticino
Svizzera

Milano
Materiale vario di 

progetto
1

Congresso nazionale viaggiatori 
Van Den Bergh

1
Materiale vario di 

progetto
Vichy

Pfizer
Pediatric division, sede italiana 

s.p.a.
Roma

Laboratorio cosmetico 
fondato nel 1931

Grande Concorso FILA

materiale vario di 
progetto

Silver Lyster

Marchio per lucidare l'argento 
con sede originaria in Svezia e 
distribuito in Italia da Agivega 

s.a.s.

Milano

Marchio
Materiale vario di 

progetto

Fabbrica Italiana Lapis ed Affini Milano

Franck Industria Nazionale dei 
Succedanei al Caffè

Milano

Franck Industria Nazionale dei 
Succedanei al Caffè

Milano

Materiale vario di 
progetto

1 Zaini

Fila

Olandese Elefante

Ecco

1

1
Materiale vario di 

progetto

1
Materiale vario di 

progetto

Fabbrica di cioccolato e 
caramelle fondata nel 1913

Milano

Condor
Fabbrica Italiana di aghi per 
calze e maglierie di Giovanni 

Ballara
Milano

Materiale vario di 
progetto

1 Mabinza Maglificio di Giovanni Brunero Milano

Materiale vario di 
progetto

1

Materiale vario di 
progetto

1

1

Materiale vario di 
progetto

1

1
Materiale vario di 

progetto
Miscela Leone

Franck Industria Nazionale dei 
Succedanei al Caffè

Milano

1
Materiale vario di 

progetto
Isolabella

Azienda di alcolici fondata nel 
1870 da Egidio Isolabella poi 

acquisita dalla Illva di Saronno
Milano



Non guardate l'orologio Stampa fotografica in b/n

2 copie della stampa fotografica in b/n di un annuncio pubblicitario per l'amaro 18, con la 
foto di un orologio al polso con filtro a linee verticali. Firmato Morgagni '59. Presente 
l'originale da cui sono state stampate le due copie con annotazione sul retro in inchiostro 
blu "2 copie". Presenti 3 stampe fotografiche del polso con orologio usato nell'annuncio e 8 
anteprime in formato 5,5 x 5,5 con più scatti

13 x 18,3 1959

…un sorso di salute Stampa fotografica in b/n
Stampa fotografica in b/n della prova di un annuncio pubblicitario per l'amaro 18, con la 
foto della bottiglia ripetuta tre volte. Fotografia dell'annuncio affisso con varianti

13 x 18,3

Stampa fotografica in b/n
Fotografia in b/n di still life con la bottiglia di amaro 18, utilizzata in diversi annunci 
pubblicitari

18 x 24

Bando concorso cassette Isolabella Stampa a colori

Annuncio pubblicitario del concorso cassette 1956 Isolabella. Su sfondo verde acqua 
alternanza di composizione tipografica, logotipo amaro 18 appeso a una tromba 
bidimensionale, fotografie delle cassette e dei premi del concorso, fotografia della bottiglia 
di amaro 18 e pergamena contenente il regolamento

33,5 x 70,5

…un sorso di salute - Concorso cassette 1956 Depliant a colori

Depliant diviso in quattro stampato a colori. Le quattro pagine del retro bianche. Sul retro 
del depliant, la pergamena con un riassunto del regolamento del concorso cassette 1956. 
Nella due pagine interne tutti i premi disponibili. Copertina con logo 18 appeso a una 
tromba. Seconda copia della copertina del depliant. Firmato C. Morgagni

12 x 21

Negativo fotografico
Negativo di uno still life dell'amaro 18 Isolabella usato all'interno del depliant per il 
concorso cassette 1956, proposto tra i premi immediati a scelta

6 x 6 

Concorso cassette 1956 Pieghevole a colori
Cartoncino piegato a busta con il tagliando per partecipare al concorso cassette 1956 di 
Isolabella

18,8 x 7,7

Concorso cassette 1956 Stampa a colori
Stampa a colori con il regolamento del concorso cassette 1956 dell'amaro 18 scritto 
all'interno di una pergamena, enfatizzata dalla scelta di un font che richiama i codici 
medievali

24,5 x 34,2 1956

Pergamena Bozza a colori
2 bozze del disegno di una pergamena in tempera, acquarello e inchiostro. Uno incollato su 
un cartoncino da 2mm e con foglio di carta oleata sovrapposto a protezione 

25,5 x 36,5

Non tutte le gambe sono fatte in serie… Pieghevole a colori
2 copie del pieghevole pubblicitario delle calze Majestic, calze velate in Agilon. Terza copia 
con crocini di taglio. Firmato Studio Morgagni

11,5 x 25 

Stampa fotografica in b/n
8 fotografie in b/n di gambe di donna che indossano le calze Majestic (3 di queste in formato 
ridotto, 2 con diverse anteprime)

23,5 x 30

York Stampa a colori Prova di packaging per le calze York, diviso in due e piegato sul lato corto 9 x 23

Stampa fotografica in b/n 4 fotografie in b/n per il packaging delle calze York in nailon rhodiatoce 17,5 x 23,5

Calze Santagostino
Pagina pubblicitaria di rivista a 
colori

Annuncio pubblicitario stampato a colori. Fotografie delle calze compongono una pellicola 
che riempie la pagina formando una S. Sullo sfondo la foto di un volto di donna sorridente 
virato in blu con linee verticali bianche

21,5 x 27,7

Stampa fotografica in b/n
2 copie di un annuncio pubblicitario calze Santagostino. Stampa con le foto utilizzate 
nell'annuncio con segni di ritaglio con matita blu

13 x 18

Stampa fotografica in b/n
Fotografia di un collage in stoffa con un personaggio centrale con in mano dei calzini 
Santagostino e altri tre personaggi che li toccano

23 x 30

Stampa fotografica in b/n
Fotografia di un negozio o stand Santagostino con una donna e un bambino. Sul retro 
timbro di Foto Julia, Bari

17,7 x 24

Stampa fotografica in b/n Fotografia di 5 packaging Santagostino: Aurata, Mister Ril 21 x 16

Texture Stampa a colori 2 cartoncini con texture utilizzate per i packaging di alcuni prodotti (uno 25,6 x 34cm) 25,8 x 36

Packaging in cartoncino
Packaging in cartoncino per i prodotti Santagostino: 4 Trionfo, 1 Mister Ril, 2 Style, 1 Grazia, 
1 Aurata

vario

Packaging in plastica
Packaging in plasica per i prodotti Santagostino: 2 Aurata, 3 Desirée, 1 propaganda, 2 Amica, 
1 Stretch

vario

Stampa a colori
5 etichette Santagostino, una striscia con ripetizione di logo (25,7 x 3,2), un cartoncino con 
etichetta Elastico Santagostino (18,7 x 6 cm) venduto al supermercato Standa

4 x 11,2

Stampa a colori 22,8 x 30

Campioni macchine Santagostino - 2 Mètres Stampa in b/n
2 prove delle copie di un annuncio pubblicitario  per le macchine Santagostino in italiano, 1 
pagina pubblicitaria  in francese sulla macchina Silvia. Firmato Studio Morgagni

25 x 35

abcde Bozza di ?
Texture colorata su foglio acetato, con applicazioni incollate di logo e titolo in bianco. 
Incollato su un cartone di 1 mm

26,5 x 32

Incanto: la calza di moda Stampa a colori
Una stampa a colori incollata su un cartonicino di 2 mm con fotografia di fiori. Una stampa 
di prova con crocini

27,5 x 28,5

Crepe Nylon Esecutivo
Collage di tessuti e illustrazione in inchiostro con due leoni che si litigano un calzino. Su un 
cartoncino di 2 mm. Fotografia del collage, seconda stampa fotografica in formato ridotto 
con annotazione a matita sul retro

36,5 x 25,5

Solo e sempre calze Santagostino per la donna elegante
Pagina pubblicitaria di rivista a 
colori

Pagina della rivista con pubblicità calza Santagostino. Stampa fotografica in b/n in 
dimensione ridotta della pagina 13x17,5cm

A4

Coppa calze Santagostino
Pagina pubblicitaria di rivista a 
colori

3 pagine pubblicitarie diverse sulla coppa calze Santagostino. 2 + 1 stampe fotografiche in 
b/n in dimensione ridotta della pagina 13x17,5cm

A4

Negozi Santagostino
Pagina pubblicitaria di rivista a 
colori

Pagina pubblicitaria sulle sedi dei  negozi Santagostino. Stampa fotografica in b/n di 
anteprime di altri scatti oltre a quello usato nella pubblicità

A4

Biglietto Biglietto e ricevuta per ricevere un regalo al negozio Santagostino tra il 7 e il 22 gennaio 21,2 x 10,9 1954

Stampa a colori
Foglio con la lettera di Papà Santagostino per avere in regalo con un acquisto il presepe 
Santagostino

21,5 x 30,4 1954

S.p.A. Aquila, prima fabbrica italiana aghi e macchine per 
calze - Santagostino

Pieghevole di carta intestata
Bozza per carta intestata per la prima fabbrica italiana aghi e macchine per calze Aquila in 
collaborazione con Santagostino

23 x 30

Invito Invito alla presentazione dei nuovi modelli nei saloni del circolo Unione a Bari 22 x 10,2

L'amicizia è lo spirito della vita
Pagine pubblicitarie di rivista a 
colori

2 pagine pubblicitarie con elenco di maglifici amici di Santagostino (sfondo uno rosa, uno 
verde)

A4

Invito al Giardino 71 Taroni Divisione Agricola Milano 30 
aprile 9 maggio 1971

Pieghevole in b/n su foglio acetato
Prova per pieghevole con elenco di piante aromatiche e medicinali stampato in nero su 
foglio acetato

A4 1971

Mini - orto - aromatico Taroni
Pagina pubblicitaria di rivista a 
colori

Pagina di rivista sulle erbe aromatiche. Sfondo verde con illustrazione di alcune piante e 
tipografia in nero, logotipo in bianco

24,5 x 31,8

Questa è la casa che fa girare la testa Pieghevole a colori
2 copie di stampa a colori su carta patinata con fotografie del Residence Taroni a Como, con 
un filtro rosso e magenta in copertina e nelle pagine interne. 1 prova di stampa della 
copertina del pieghevole.  Firmato foto Tiberti, gragica Morgagni

24 x 32

Industria Serica Taroni Busta Busta chiusa con annotazione a matita "6" in alto a sinistra e "21 x 16" nel mezzo 17 x 13

Industria Serica Taroni Etichetta a colori
Etichetta in cartoncino con stampa colorata, lato giallo Taroni, lato verde stabilimento Duca 
Visconti di Modrone Milano

6 x 6 

Logo
Prove di stampa b/n del logotipo. Una copia su carta patinata, una su carta opaca e con 
annotazioni a matita

9,3 x 9,3

Residence Taroni Pagina di giornale in b/n
Pagina 5 del quotidiano "La Provincia" del giorno domenica 13 dicembre 1970 per 
pubblicizzare il Residence Taroni

44,8 x 61,2 1970

Taroni: Como Paris New York Quaderno per ordini Quaderno con fogli staccabili per gli ordini stampato su fogli leggeri 22,6 x 29,7

 Buste
Serie di buste con logotipo e info: 2 buste verdi 25 x 19 divisione agricola; 2 buste 23,5 x 16; 
7 buste 22 x 11 divisione agricola;

vario

Taroni Agricola Etichette 5 strisce di cartoncino colorato verde acqua "Taroni Agricola" 15,8 x 1,2

Fotocopie di ritagli di giornale
Serie di fotoopie in b/n di ritagli di articoli su Taroni Divisione Agricola di vari giornali come 
"La domenica del Corriere", "Domina", "Il Corriere della sera", "Mia moda", "La Stampa", 
"Fiori"

1969

Carta da lettere
5 prove di carta da lettera intestata con logo su fogli di diverse grammature; 4 fogli di carta 
da lettera intesteta ritagliati h19,5cm; 4 fogli per ordini; 1 busta intestata; 4 carta intestata 
su cartoncino verde per Divisione Agricola; 

A4

I.S.TARONI INC.
Packaging in cartoncino con 
cordino 

Prova di packaging in cartoncino giallo con cordonatura al centro e cordino in tessuto per 
essere sollevato. Con etichetta bianca incollata con composizione del materiale

41 x 13,9

Taroni: Como Paris New York Biglietti da visita 3 biglietti da visita stampa marrone su sfondo giallo 10,4 x 5,3

Buon Natale 1954

Como
Azienda tessile fondata nel 

1880 da Amedeo Taroni
Taroni

Materiale vario di 
progetto

1

Busta originale 
Taroni

Busta originale 
intestata Taroni con 

logotipo e 
informazioni

Materiale vario di 
progetto

Santagostino Calzificio nato nel 1876 Milano1

1
Materiale vario di 

progetto
Isolabella

Azienda di alcolici fondata nel 
1870 da Egidio Isolabella poi 

acquisita dalla Illva di Saronno
Milano



Scatola
Denominazione 

Scatola
Collocazione

Note alla 
collocazione

Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

2
Materiale vario di 

progetto
Loghi e marchi Loghi Loghi per diversi clienti: Sapel, Techint, Borgo degli artisti di Chiaravalle vario

2
Materiale vario di 

progetto
Materiali realizzati per diversi clienti vario

Depliant a colori
Depliant diviso in tre stampato a colori. All'interno sono presentate i 
giocattoli Tupperware con fotografie a colori

11,5 x 24

Negativo fotografico
3 negativi del servizio fotografico per la copertina del depliant. Timbrato 
Claudio Spelta Photography, Milano

16 x 19

Tri opp Depliant a colori
Depliant a tre pagine stampato a colori con fotografie in b/n dei premi 
disponibili dal 22 settembre al 2 novembre 1969

11 x 19 1969

Numeri fortunati Depliant a colori
Depliant diviso in tre stampato a colori. All'interno sono premi 
Tupperware con fotografie in b/n. Correzioni in china nera sulla copertina

11 x 20

Connie Pieghevole a colori
3 copie di pieghevole stampato a colori. Copertina sagomata a forma di 
trofeo Connie per le presentatrici Tupperware, tipografia interna che segue 
la stessa forma

11 x 20

Fate centro Pieghevole a colori
Pieghevole stampato con inchiostro verde con i due premi in palio dal 27 
gennaio al 9 marzo 1969 per le presentatrici

25 x 8,5 1969

Luna Park Depliant a colori
Depliant in tre pagine stampato in inchiostro arancio, con i premi 
disponibili dal 26 gennaio all'8 marzo 1970 per le presentatrici

16 x 11,5 1970

Visonissimo Depliant a colori
Depliant in tre pagine stampato a colori. Esterno una foto a colori di un 
visone che compre le tre pagine orizzontali. Interno con tipografia e 
illustrazioni per premi natalizi per le presentatrici

21,3 x 12

Pioggia di stelle Depliant a colori
Depliant in tre pagine verticali di promozione per il reclutamento di 
presentatrici Tupperware. Con fotografie in b/n

18,5 x 18 set-67

Quadrifoglio portafortuna Depliant a colori
Depliant in quattro pagine stampato a colori con fotografie in b/n. Premi 
del concorso dal 22 settembre al 30 novembre 1969 per le presentatrici

16 x 16 1969

Rugiada Pieghevole a colori
Bozza per pieghevole stampato a colori con fotografie in b/n, interno con 
collage di parti tipografiche latrali. Gara per omaggio Tupperware Rugiada

17 x 23 giu-67

Per lei gentile Signora con gli 
omaggi Tupperware

Busta 2 buste stampate a colori con sfondo pizzo grigio (una busta 22 x 16,2 cm) 27,5 x 20,8

Ricerco talenti Depliant a colori
Depliant a 4 pagine a forma di palla di Natale con premi per ricerca talenti 
Tuppperware dal 30 settembre al 29 dicembre

16,7 x 16

Ordine del castoro Depliant a colori
Depliant in tre pagine stampato a colori con fotografie in b/n. Premi per le 
presentatrici 

10 x 21 1966

1969 a tutto gas Pieghevole a colori
Pieghevole stampato con inchiostro blu con fotografie in b/n per i due 
premi in palio dal 30 dicembre 1955 al 26 gennaio 1969 per le 
presentatrici

34 x 12 1965

Club d'oro Depliant a colori
Depliant a colori in tre pagine orizzontali per pubblicizzare delle spille e la 
coppa della collaborazione Tupperware

18 x 18,5 1967

Olimpiadi Pieghevole in b/n
2 copie di stampa in b/n su cartoncino rosso. Regali in palio per i 
concessionari sugli obiettivi di vendita e reclutamenti del primo trimestre 
1968

12,5 x 23 1968

Rodeo Depliant a colori Depliant su cinque pagine orizzontale 1965

Viaggio all'isola d'Elba Pieghevole in b/n
Stampa in b/n su cartoncino giallo. Viaggio in palio per le capogruppo che 
raggiungono gli obiettivi di vendita e reclutamenti del primo trimestre 
1968

12,5 x 23 1968

Whisky Stampa a colori
Annuncio pubblicitario per la vittoria di una borraccia rivestita in pelle 
rossa

22,5 x 38 1970

Stampa fotografica in b/n Fotografia in b/n su carta fotografica di un ? 18 x 24,2

Cafferita Stampa a colori
2 copie di stampa a colori su carta patinata applicata su un cartoncino 
dello spessore di 1 mm. Gancino in alto per poter appendere il manifesto

21,8 x 32 1968

L'uovo animato Stampa a colori Stampa pubblicitaria a colori con foto in b/n di un giocattolo Tupperware 23 x 38 1969

Fresca estate - Verderelle - Boom Stampa a colori
3 diverse pubblicità stampata ognuno con un solo inchiostro (giallo, verde, 
rosso). Tipografia scritta a mano

23 x 32,5 1969

Venite con noi Depliant a colori forma di donna in 5 pagine 16 x 28 1970

Notizie Tupperware Fascicolo a colori

9 fascicoli da varie pagine (2-16) di informazioni Tupperware, stampato a 
colori con fotografie in b/n (2 copie n.1 aprile 1967, 1 copia n.5 maggio 
1967, 2 copie n.1 gennaio 1968, 2 copie n.2 febbraio 1968, 1 copia n.3 
marzo 1968, 1 copia n.5 maggio 1968)

22 x 32 (altezza 
varia nei numeri)

1967-68

Il sigillo Fascicolo a colori
2 copie della pubblicazione Tupperware di quattro pagine "Il sigillo" n.1 
gennaio 1970

24 x34 1970

Tupperwarestate Stampa a colori Stampa a colori su cartoncino 26,6 x 38

Pieghevole a colori
Stampa a colori con fotografie in b/n interne dei premi in palio. Sagomato 
a macchina fotografica con piegatura verticale

21,5 x 16 1968

Esecutivo

Progetto originale di composizione testo e immagine. Collage cartoncini 
colorati, pennerello e matita su cartoncino da 2mm. Con foglio di lucido 
sovrapposto a protezione con annotazioni a china e tipografia incollata 
sopra

36,6 x 51 1968

Stampa fotografica in b/n 2 stampe fotografiche 29 x 39

Bozza
2 bozze di studio sulla composizione per copertina rivista Domus. Stampa 
fotografica in b/n 

36,5 x 51

Linea grafica
Rivista nata nel 1946 come organo ufficiale 

del Centro di Studi Grafici fondata da 
Attilio Dradi

Milano Bozza Bozza copertina 36,5 x 51 1971

Pieghevole a colori Stampa a colori con apertura centrale A4

Inchiostro nero e pennarelli su carta lucida, su cartoncino. Firma sul retro 51 x 19

Grip Stampa a colori
3 copie di depliant da tre pagine e un adesivo con logotipo. Inseriti in una 
busta indirizzata a Claudia Morgagni. Firmato grafiche erredue

A4

Calendario settimanale 1976 Stampa a colori
Cartonato di 2mm stampato a colori. Busta originale. Predisposizione al 
foro sul retro per essere appeso. Firmato design: Claudia Morgagni

34,3 x 42

Bozza impaginazione
Cartoncino con foto incollata e foglio sopra a protezione con annotazioni a 
matita e testo stampato su carta incollato

36,6 x 51

Stampe fotografiche
6 diverse stampe fotografiche di una composizione con intreccio di fili 
d'acciaio

30 x 40

Depliant in b/n Fascicolo di 4 pagine stampato in b/n 21 x 25,5

Negativi fotografici
3 negativi delle foto utilizzate nelle pubblicità per Visonlana, con cornice 
di cartoncino bianco e annotazioni a matita

11 x 14,5

Stampe fotografiche in 
b/n

Stampe fotografiche con riproduzioni di annunci pubblicitari per 
Visonlana e Filo di Scozia (5 + 6). Ritagli di stampe fotografiche con le 
modelle utilizzate negli annunci (8 + 3). 

13 x 18

Moda Tricots S.M.C. Rivista
Rivista Moda Tricots S.M.C. n.2 1962 stampata a colori da Stabilimento 
Poligrafico G. Colombi, Milano. Firmato impaginazione: Claudia Morgagni

20 x 27 1962

Stampa fotografica in b/n

2 copie di stampa fotografica in b/n con modella che indossa un capo della 
Manifattura. Annotazioni in biro sul retro. 1 stampa fotografica con 
un'altra modella,Ornella Maspero, che indossa la camicetta in lana e Lurex 
d'oro. Sul retro timbro Foto A.I.S. Milano e annotazioni in matita

24 x 30

Filo di Scozia. Il più tradizionale 
filato di cotone

Prove stampa pubblicità 
a colori

3 prove di stampa a colori di una pagina pubblicitaria per il Filo di Scozia. 
Texture ingrandita di un tessuto come sfondo. Una copia con crocini di 
taglio. Stampato da Arti Grafiche Fratelli Sella, Milano. Firmato Morgagni.

28,5 x 33,5

Il visonlana Pagina pubblicitaria 
Pagina di rivista con composizione alternata di tipografia e illustrazioni in 
un unico discorso

22,2 x 30,5

Visonlana. La più sensazionale 
scoperta dell'anno…

Prova stampa pubblicità
1 prova stampa a colori con texture ingrandita tessuto come sfondo. 1 
altra prova stampata in b/n in A4 con ritaglicon firma Morgagni

23,5 x 28,5

Stampe fotografiche in 
b/n

6 stampe fotografiche in b/n di prove texture su cartoncini. 2 in altri 
formati

20 x 20 

Stampe fotografiche in 
b/n

Stampa fotografica con texture di tessuto ingrandita incollata su 
cartoncino di 2mm

35,5 x 48

Stampa fotografica in b/n
2 stampe con anteprime del servizio fotografico; 2 stampe con due foto 
selezionate

La confezione per l'uomo elegante Stampa in b/n

Annunci di diversi formati per campagna pubblicitaria Caesar inverno 
1959, stampa in b/n.  Firmati Morgagni. 3 stampe su carta da giornale 
9,7x29cm; 3 annunci 9,5x21 cm; 1 annuncio 18x25cm; 1 annuncio 14,2 x 
21,2cm

vario 1959
2

Castelletti

Sertec

Azienda tessile Biella

Azienda di abbigliamento maschile dal 
1935

Caesar

Società Trasporti Castelletti Spedizioni 
Internazionali fondata nel 1936

Milano

Gasa Azienda di modulistica Milano

Società di engineering-consulting Milano

Materiale vario di 
progetto

Manifattura San Maurizio 
Canavese

Giochiamo con Tupperware

Domus
Rivista di architettura e design fondata nel 

1928 da Gio Ponti e Giovanni Semeria
Milano

Materiale vario di 
progetto

2

Giochiamo insieme

Milano
Il marchio nasce in America nel 1946 dal 
chimico Earl Tupper. Dal 1964 è presente 

sul mercato italiano
Tupperware Italia

Materiale vario di 
progetto

2

Materiale vario di 
progetto

2

2
Materiale vario di 

progetto

Materiale vario di 
progetto

2

Materiale vario di 
progetto

2



Fusodoro abbigliamento Rivista 
Rivista settimanale n.2 settembre 1963 stampato a colori da I.G.D.A. 
Novara. Firmato impaginazione: Claudia Morgagni. Sul retro timbro Studio 
Morgagni

23,5 x 30 1963

Stampa fotografica in b/n
Fotografie utilizzate nel n.2 della rivista Fusodoro. 2 stampate ridotte su 
carta opaca, 1 su carta fotografica 24 x 30,5

Un lungo augurio
Biglietto auguri 
pieghevole

2 prove di biglietto di auguri per Fuso d'oro. Pieghevole diviso in tre, 
interno con stampa a colori. Una pagina di prova

23 x 6

Per Natale regali utili e belli Stampa fotografica in b/n
Riproduzione fotografica di un annuncio pubblicitario di auguri di Natale 
in 3 grandezze. Firmato Morgagni

13 x 18

Stampa fotografica in b/n 3 stampe fotografiche astratte 30 x 40

Bozza composizione 
annuncio

Studio di composizione per annuncio con collage di stampa fotografica in 
b/n e ritagli tipografici. Annotazioni a matita. Firmato 603 Morgagni. Altro 
collage con la stessa stampa fotografica su cartoncino 45,5 x 15cm

51 x 36,5

Stampa in b/n Stampa in b/n della composizione annuncio 51 x 35

Stampa fotorgrafica
6 stampa fotografiche che riproducono l'annuncio, riproduzione marchio 
registrato usato nell'annuncio

13 x 18

Polacchini e sandali Vetrofania a colori Vetrofania stampata da Vetrofania Oppi, Milano 16 x 23

Vi apriamo la porta magica dei 
segreti

Bozza depliant
3 bozze di depliant con apertura centrale di un armadio disegnato con 
rilegatura a punto metallico

12 x 17

sempre impeccabile… perché?
Pagina pubblicitaria in 
b/n

2 pagine pubblicitarie di rivista (con il numero pagina 63 in basso a destra) A4

sempre impeccabile… perché? Stampa fotografica in b/n Stampa fotografica dell'annuncio pubblicitario 22,7 x 30,5

Che cos'è Everglaze Minicare? Stampa in b/n annuncio 2 stampe di un annuncio pubblicitario 22,5 x 32,5
De Luigi Stampa in b/n annuncio Annuncio pubblicitario per Tessuti De Luigi A4

Stampa fotografica in b/n 6 fotografie usate per gli annunci (3 formati più piccoli) 30 x 40

Stampa fotografica in b/n 9 riproduzioni di annunci pubblicitari 13 x 18

Vidal Venezia

2
Materiale vario di 

progetto
Ideal-gel

Valeas
Boehringer

Marzotto

… un reggimento

Marchio francese di tessuti in vendita 
presso la Rinascente

Everglaze Minicare

Caress

Catena di centri specializzati per la moda, 
magazzini di abbigliamento della Marzotto

Milano, 
Torino, 

Bologna, 
Roma, Napoli, 

Palermo 

Marca di scarpe Varese

Westmore

Parigi

Manifattura Lane Gaetano Marzotto & Figli 
S.P.A. dal 1836

Fuso d'oro

Marca Aeroplano

Milano

Fiesta

Materiale vario di 
progetto

Materiale vario di 
progetto

2

Materiale vario di 
progetto

Materiale vario di 
progetto

2

2
Materiale vario di 

progetto

Blanka

Ceramiques Sanitaires

VicenzaLanerossi

Milano

Azienda Nazionale Idrogenazione 
Combustibili, azienda di stato operante nel 

settore petrolchimico fondata nel 1936. 
Euroacril: fibra sintetica Anic

Anic

Azienda tessile nata nel 1817 da Francesco 
Rossi ed Eleonora Pasini

Revlon

2
Materiale vario di 

progetto

Materiale vario di 
progetto

2

Materiale vario di 
progetto

2

Materiale vario di 
progetto

2

Materiale vario di 
progetto

2

2
Materiale vario di 

progetto

2

2
Materiale vario di 

progetto
Esso Esso Standard Italiana Milano

2
Materiale vario di 

progetto
Pellizzari

2
Materiale vario di 

progetto
Folonari

2
Materiale vario di 

progetto
Vorlo

2
Materiale vario di 

progetto
Ruffino

2
Materiale vario di 

progetto
Tè Vittoria

2
Materiale vario di 

progetto
Althea

2
Materiale vario di 

progetto
Kneipp

Franck Industria Nazionale dei Succedanei 
al Caffè

Milano

Materiale vario di 
progetto

2
CIBA farmaceutici

Materiale vario di 
progetto

2 3M



Concorso per il logotipo e la 
mascotte dei campionati mondiali 
di calcio 1990

1986

Concorso marchio Cocis 1990

Concorso per il logotipo del centro 
tessile cotoniero

1988

2
Materiale vario di 

progetto
Caffè Franck

Franck Industria Nazionale dei Succedanei 
al Caffè

Milano

2
Materiale vario di 

progetto
Caffè Jesi Torrefazione di caffè di Emilio Jesi Milano

2
Materiale vario di 

progetto
Bourbon

2
Materiale vario di 

progetto
Orzoro

Franck Industria Nazionale dei Succedanei 
al Caffè

Milano

2
Materiale vario di 

progetto
IBM

2
Materiale vario di 

progetto
Campionati Mondiali di 

Calcio 1990
Campionati organizzati dalla FIFA Italia

2
Materiale vario di 

progetto
Cocis

2
Materiale vario di 

progetto
Cartelletta rossa Centro tessile cotoniero

Fondato nel 1987 per sostenere le aziende 
che compongono l’intera catena nel 

settore tessile
Busto Arsizio



Scatola
Denominazione 

scatola
Collocazione

Note alla 
collocazione

Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

3
Materiale vario di 

progetto

La cartella originale 
è di cartoncino 
nero

Progetto personale La storia di un raggio di luce bianca Esecutivo

Copertina, 30 tavole numerate e un'ultima tavola con il testo per il libro "La storia di un 
raggio di luce bianca". Tempera dei sette colori dell'arcobaleno su cartoncino bianco. In 
ogni tavola sette linee colorate in diverse posizioni e con diverse forme, ma sempre vicine 
formando un arcobaleno. Ogni tavola è protetta da una busta di plastica trasparente. 2 
tavole extra, una non numerata e una numerata 14. Firmate Claudia Morgagni

50 x 50 1972

Bozza depliant
Bozza composizione per la cartella colori della Tintoria Sassone. Diviso in 5 parti, interno 
bianco con annotazioni in inchiostro rosso per gli ingombri. Esterno con una stampa 
fotografica in b/n colorata a mano e con tipografia disegnata a mano in bianco

13,5 x 24

Stampa fotografica in b/n Stampa fotografica in b/n usata per la bozza 50,2 x 64,5

Stampa fotografica in b/n 2 copie di stampa fotografica in b/n usata per la bozza 38,5 x 50

Negativo fotografico Negativo della foto usata per la bozza 12,7 x 17,7

3
Materiale vario di 

progetto
Isolabella

Azienda di alcolici fondata 
nel 1870 da Egidio Isolabella 

poi acquisita dalla Illva di 
Saronno

Milano Amaro 18 …. un sorso di salute Manifesto a colori
Manifesto pubblicitario dell'amaro 18, applicato su un cartone di 5mm. Protetto da 
busta

41 x 68,7

3
Materiale vario di 

progetto
Caffè Jesi

Torrefazione di caffè di 
Emilio Jesi 

Milano dal 1848 caffè di qualità Manifesto a colori
Manifesto pubblicitario Caffè Jesi. Striscia bianca incollata sopra il cartoncino stampato 
a colori

48 x 68,7

Partito Socialista Italiano
Partito politico italiano 
attivo dal 1892 al 1994

Roma dimostratrici dimostratri per sessione
Bozze per manifesti o 
pubblicità

7 diverse bozze per manifesti per il P.S.I. tra due cartoncini di 1,5mm e con rivestimento 
in plastica. Collage su cartoncini bianchi. Timbrati, datati e numerati sul retro.

35 x 50 in 51 x 73 
(cornice)

27.04.1970

Taroni
Azienda tessile fondata nel 

1880 da Amedeo Taroni
Como Questa è la casa che fa girar la testa Bozza per pagina pubblicitaria

Bozza per pagina pubblicitaria per il Residence Taroni a Como. Collage su cartoncino da 
1mm bianco con foto di Tiberti e parti tipografiche incollate da ritagli di fogli bianchi. 
Logotipo disegnato a china

51 x 73 31.08.1970

Presepe Esecutivo
Illustrazioni per il presepe di carta da costruire. Tempera e matita su cartoncino di 1mm. 
Sul fronte firmato C. Morgagni 55, sul retro timbrato 26.07.1957

45,5 x 65,5 1955

Teatrino Papà Santagostino Esecutivo
Illustrazioni per il teatrino Santagostino da costruire. Tempera e matita su cartoncino di 
1mm. Sul fronte firmato C. Morgagni 55

44 x 63 1955

Supermercato Standa
Catena italiana di 

supermercati fondata nel 
1931

Milano Inaugurazione Standa Bozza pubblicità
Collage bozza per manifesto per l'inaugurazione del supermercato Standa con busta della 
spesa di carta e una tromba gialla, con foglio di acetato sovrapposto a protezione su 
cartoncino di 1mm

51 x 73

Marzotto Tessuti Marzotto Vicenza Fiesta Bozza pubblicità
5 bozze per pubblicità Fiesta, con foglio di lucido sovrapposto a protezione. Collage di 
fotografie in b/n e tipografia, con annotazioni a matita su cartoncino di 1mm

51 x 71 1961

LisaP 
Laboratori Cosmetici LisaP 

Locatelli S.R.L. nata nel 
1952

Milano Diapason, crema per capelli Bozza pubblicità
2 bozze per pubblicità Diapason, con foglio di lucido sovrapposto a protezione. Stampa 
con fotografia in b/n colorata a mano e collage di tipografia. Su un cartoncino di 2 mm

50 x 71

Comune di Piacenza,  
Ospizi civili

Commissione paritetica per 
l'integrazione degli 

handicappati
Piacenza Verso una nuova vita Manifesto per concorso

Tempera e tipografia stampata su foglio e incollata. Con foglio di lucido sovrapposto a 
protezione e con annotazioni in matita sul retro. Firmato Morgagni 82. Manifesto 
presentato alla Mostra per un manifesto "Handicap, un cammino difficile" 6-14 marzo 
1982 organizzata dal Comune di Piacenza e mai realizzata

51 x 73 1982

Ente Provinciale del 
Turismo

Ente istituito in ogni 
provincia italiana dal 

Sottosegretariato di Stato 
per la stampa e la 

propaganda

Milano
Non conosce l'Italia chi non ha visto 
Milano

Bozza pubblicità
2 bozze pubblicità. Stampa fotografica a colori incollata su cartoncino da 1mm, 
tipografia disegnata e incollata, con foglio di acetato sovrapposto a protezione. 
Annotazioni sul retro "Verde 1" e "Verde 2"

51 x 73

Cartella colori

Santagostino Calzificio nato nel 1876 Milano

Tintoria Sassone

Cartelletta rossa
Materiali vari di 

progetto
3

Carpi3

Cartelletta 
marrone

Materiale vario di 
progetto

3
Materiale vario di 

progetto



Scatola
Denominazione 

Scatola
Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

Documenti, depliant, lettera

Cartellina con annotazione "Istituto Tumori Milano, 
impaginazione provvisoria". Depliant per il congresso  
"Educazione e riabilitazione per i tumori al seno" il 15-16 
aprile 1977 per cui Claudia Morgagni ha realizzato insieme a 
studenti dell'ITSOS una serie di diapositive da proiettare 
durante il panel "Problemi Socio-Psicologici". Fotocopia di 
certificazione della partecipazione al seminario mandata al 
preside dell'ITSOS. Parole sul progetto di Cataldo Alessio.

A4 1977

Stampe fotografiche a colori

8 stampe fotografiche di disegni realizzati per essere 
proiettati al congresso "Educazione e riabilitazione per i 
tumori al seno" durante l'intervento degli oratori invitati il 
15-16 aprile 1977

15 x 10 1977

Artfashion Bozze per rivista
Bozzetti per rivista d'arte e moda "Artfashion" con studio 
della gabbia tipografica su foglio A4 piegati in due

A5

Mosaico Lettere scritte a mano Lettere a Sergio Cicognani per la realizzazione di un mosaico A4 1999

4
Materiale vario di 

progetto
Schizzi Fogli di diverse dimensioni con schizzi e bozzetti di vario tipo vario

4
Materiale vario di 

progetto
Stampe fotografiche

Diverse fotografie a colori o in b/n di opere pittoriche e 
ceramiche. Due foto con annotazione in matita sul retro 
"Studio in via Brera anni '50"

vario

Occasioni Ritaglio di pagina di giornale
Ritaglio di un articolo intitolato "La vostra pubblicità" con 
illustrazione firmata Morgagni 55

17 x 26,5 1955

Ballo in maschera Pagina di giornale
Pagina di giornale con illustrazione firmata C.Morgagni con 
sotto trafiletto "Ballo in maschera"

28,6 x 38,5 1957

in Viale Giulio Cesare Pagina di giornale
Pagina 11 del quotidiano "La provincia" di sabato 27 
novembre 1971 con illustrazione per Corazzi Vendite 
Immobiliari

45 x 61 1971

"La pubblicità" Rivista a colori

"la pubblicità" bollettino mensile della federazione Italiana 
Pubblicità ed Associazioni aderenti n.1 gennaio 1963 anno 
XVII. Copertina con bozzetto di Claudia Morgagni. Seconda 
copia della copertina

A4 1963

4
Materiale vario di 

progetto

Busta Sodiat: società 
distribuzione articoli 

tecnici, Milano

6 pezzi da diverse dimensioni (rettangolare e triangolari) di 
plexiglass. Lastra di metallo con applicazioni plastiche

23,5 x 19,5

La lucertola rossa Esecutivo illustrazione
8 tavole con carta lucido a protezione de "La lucertola rossa". 
Matita e tempere colorate. Firmati Morgagni 53. 
Annotazioni e numerazione a matita sul retro

25 x 33 1953

Testi dattiloscritti
Testi dattiloscritti: con dicitura a matita "1 sottomarino 
giallo"; un altro dal titolo "La lucertola rossa". Testo scritto a 
mano "Bicicletta rosso-blu"

A4

4
Materiale vario di 

progetto
Esecutivo illustrazione

3 illustrazioni15 x 21cm su cartoncino nero di 3mm come 
cornice. Inchiostro nero e acquarello. Firmati Morgagni 53. 
Con annotazioni sul retro: Per Il piffero magico di Mérimée; 
Per la fiaba il Castello del Drago; Illustrazione per Le fate di 
Perrault

23 x 29 1953

4
Materiale vario di 

progetto
Esecutivo illustrazione

2 illustrazioni 12 x 12 coperte da plastica, su cartoncino 
nero. Firmati Morgagni. Annotazioni con matita bianca 
nell'angolo in basso a destra: La tavola l'asino e il baston; 
Puccettino

24 x 32,5

4
Materiale vario di 

progetto
Esecutivo illustrazione 5 cartoncini con disegni a tema fiabe 25 x 35,5

4
Materiale vario di 

progetto
Disegni pattern

2 fogli con pattern in tempera rossa, gialla e nera 
acquarellata. 1 con sfondo giallo, 1 con sfondo azzurro

18,5 x 25

4
Materiale vario di 

progetto
Disegni su cartoncino

4 fogli con filigrana "C_M_Fabriano". Disegni a matita e 
tempera. Sul retro di un foglio annotazione a matita "CM! 
Sono interessanti ma non vanno bene per il lavoro che ho 
bisogno io"

31,7 x 23 1953

4
Materiale vario di 

progetto
Disegni su cartoncino

16 disegni su fronte e retro di cartoncini leggeri con segni a 
matita e colori a tempera. Figure antropomorfe con richiami 
a maschere indigene, vasi. Alcuni firmati CM 53

25 x 36 1953

4
Materiale vario di 

progetto
Tempera su cartoncino

5 dipinti astratti a tempera colorata su cartoncini di diverso 
spessore, da 1 a 3 mm

25 x 36

Materiale vario di 
progetto

4
Cartelletta con dicitura 

"Fiabe"

4
Materiale vario di 

progetto
Cartelletta con dicitura 

"Mosaico"

4
Materiale vario di 

progetto

4 Istituto Tumori MilanoMilanoIstituto Tumori Milano
Cartelletta con dicitura 

"Istituto Tumori Milano"

Materiale vario di 
progetto / 

Insegnamento



Scatola
Denominazione 

Scatola
Collocazione Note alla collocazione Committente

Note al 
committente

Luogo Titolo
Tipologia di 
materiale

Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

5
Materiale 

fotografico
Stampa fotografica

Fotografie di Aldo Ballo con timbro 
sul retro "Aldo Ballo Fotografia"

vario

5
Materiale 

fotografico
Stampa fotografica Fotografie con soggetti maschili vario

5
Materiale 

fotografico
Stampa fotografica Fotografie con soggetti femminili vario

5
Materiale 

fotografico
Stampa fotografica Fotografie con soggetti bambini vario

5
Materiale 

fotografico
Scatola originale di cartone 

AGFA-GEVAERT
Stampa fotografica

Scatola in cartone con dentro 
numerose fotografia e ritagli di 
fotografie usate per progetti non 
definiti

vario

5
Materiale 

fotografico
Stampa fotografica Fotografie personali vario

5
Materiale 

fotografico

Busta del Comune di Milano 
con dicitura "Foto 3 

Augusto Ranzini 1971-72 
ITSOS"

Stampa fotografica
Fotografie relative a progetti per 
l'ITSOS

vario 1971-72

5
Materiale 

fotografico
Negativi

7 buste con dentro negativi di scatti 
fotografici a calze. Annotazione in 
arancio sulle buste con numerazione e 
sulla prima sctritta "baghetti"

20 x 8,3



Scatola Denominazione Scatola Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

6 IV Mostra Nazionale Selettiva Artigianato Artistico
Diploma di partecipazione 
alla mostra

Diploma di partecipazione alla IV Mostra Nazionale Selettiva 
Artigianato Artistico presso il Centro Nazionale Artigianato 
"Angelicum" a Milano 8-30 novembre 1952

31 x 42,5 1952

6

6

6

6

6



Scatola
Denominazione 

Scatola
Collocazione

Note alla 
collocazione

Committente Note al committente Luogo Titolo
Tipologia di 
materiale

Contenuto / descrizione Formato (cm) Data
Note alla 

data

Malto Kneipp
Franck Industria Nazionale 

dei Succedanei al Caffè
Milano Sano come il pane quotidiano Manifesto

Confezione orzo maltizzato Kneipp su 
sfondo off-white con spighe di grano e 
titolo in arancio

Esso Esso Standard Italiana Milano Cartuccia filtro olio Atlas micronic Manifesto
Goccia Esso, mascotte del brand, per 
pubblicizzare la cartuccia filtro olio refill

Esso Esso Standard Italiana Milano Extra Motor Oil Manifesto

Nel manifesto una latta di Esso Extra 
Motor Oil in oro, bianco e rosso nella 
mano di una donna con caschetto chiaro 
e occhi che fissano l'osservatore da sopra 
la latta. La figura femminile è virata sul 
colore ciano con retinatura 

70 x 100

Orzoro

Prodotto solubile a base di 
orzo della ditta Ursina 

Frank, industria di 
surrogati per caffè

Milano
La colazione del mattino ha Orzoro in 
tazza

Manifesto
Fotografia di un bambino con in mano la 
tazza piena in un campo di grano

Decca Dischi 
Italia s.p.a.

Casa discografica Milano Manifesto



Cassetto Denominazione Cassetto Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

Stampe fotografiche Fotografie di Claudia Morgagni vario

Tessere e documenti d'identità Documenti personali

Carte d'identità, passaporto, codice fiscale, patente di guida, tessera 
elettorale,  tessera del provvedimento agli studi, tessera Associazione 
Nazionale Mutilati e Invalidi Civili, tessera Ricerche per la diagnosi precoce 
dei tumori genitali femminili, tessera AMOR, tessera assicurazione, tessera 
trasporti Regione Lombardia, documento invalidità, tessera Rifondazione 
Comunista, tessere per associazioni culturali

vario

Famiglia Documenti personali Certificato di matrimonio il 3.08.1957. Stato di famiglia A4 1957-1969

1 Vita
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Telegrammi"
Condoglianze Telegrammi

Telegrammi e biglietti di condoglianze per la morte di Claudia Morgagni il 7 
gennaio 2002

A4 2002

Domanda locazione Documenti Domanda di locazione appartamento presso il Comune di Milano A4 1988

Domanda locazione Documenti Domanda di assegnazione alloggio presso Residenza Tigli di Basiglio INPDAI A4 1994

1 Vita
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Invalidi"
Invalidità Documenti

Documenti medici per invalidità. Documenti Associazione Milanese di 
Ossigenoterapia Riabilitativa a Lungo Termine A.M.O.R. 4 numeri di Notizie 
A.M.O.R. Articolo del febbraio 1995 di "La Sicilia" in cui viene nominata 
Claudia Morgagni sul turismo della salute. Certificato medico per rinnovo 
patente 2001

A4 1988 - 2001

1 Vita
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Art. 112-113"
Art.113 Documenti

Domanda ai sensi dell'art.113 di essere utilizzata in compiti diversi da quelli 
istituzionali per inabilità di carattere permanente

A4 1987

1 Vita
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Tumori"
Operazione per tumore al seno Documenti medici

Documenti dell'Istituto Nazionale per lo Studio e la Cura dei Tumori di 
Milano

A4 1986-2001

1 Insegnamento
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Documenti sc."
Documenti scuola Documenti

Documenti dell'intera carriera scolastica di Claudia Morgagni dalle prime 
pagelle ai documenti necessari per il pensionamento

A4

1 Insegnamento
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Mie dispense"
Dispense scolastiche Fogli dattiloscritti Dispense utilizzate da Claudia Morgagni per l'insegnamento 22 x 33 1979 - 1982

1 Insegnamento
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Programmi"
Programmi classi Fogli dattiloscritti Programmi di studio delle varie classi in cui ha insegnato A4 1970 - 1981

1 Insegnamento
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Percezione appunti vari"
Percezione appunti vari

Fogli dattiloscritti, appunti 
scritti a mano, schemi su fogli 
acetati

Appunti su prospettiva, rivoluzione Industriale, disegno, progettazione della 
pagina, linguaggio visivo, percezione visiva

A4 alcuni 1978-79

1 Insegnamento
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Dispense colleghi"
Percezione appunti vari Fogli dattiloscritti Appunti su comunicazione, letteratura, geometria, ottica, sistema nervoso A4

1 Insegnamento
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Regione Lombardia"
Regione Lombardia

Depliant, appunti, pagine 
dattiloscritte

Ordinamento didattico dei corsi di prima formazione, settore artigianato 
artistico 1977. Corso "Cultura progettazione esecuzione mell'artigianato 
artistico" Cremona 18-20 settembre 1978. Documenti dattiloscritti e fogli di 
appunti. 

A4 1977 - 1978

1 Insegnamento
Cartellina originale Olivetti con dicitura 

"ITSOS"
ITSOS Istituto Tecnico Statale a 
Ordinamento Speciale 

Fogli dattiloscritti, appunti 
scritti a mano, schemi su fogli 
acetati

Fascicolo con obiettivi formativi con copertina in cartoncino rosso. Numero 
di prova de "l'UNItario", bollettino d'informazione del ITSOS di maggio 1972. 
Manifesto per ITSOS

A4 1972

1 Insegnamento
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Scuola"
Documenti scuola Documenti

Documenti relativi ai trasferimenti tra i vari istituti in cui ha insegnato nel 
corso degli anni

A4

1 Insegnamento
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Pensione"
Pensione Documenti

Documentazione per pratica pensionamento. Enpas indennità di buona 
uscita

A4 1977 -  1990

1 Amici
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Arno"
Arno Hammacher depliant, scritti, inviti a mostre

Materiali di Arno Hammacher. Inviti a mostre, depliant di mostre, depliant 
progettati da lui, biglietti

vario

1 Amici
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Gio + vari"
Giovanna Cremona

Inviti a mostre, brochure di 
mostre

Mateiali relativi a varie mostre. Depliant e inviti di Giovanna Cremona, Lidia 
Silvestri e altri

vario

1 Mario Robaudi
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Robaudi M."
Mario Robaudi

Depliant di mostre, stampe 
fotografiche

Materiali di Mario Robaudi. Depliant di mostre, stampe fotografiche vario

Vita1
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Locazioni"

1 Vita
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Documenti"



Cassetto Denominazione Cassetto Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

Curriculum
Fogli dattiloscritti e scritti 
a mano

Diverse versioni di curriculum scritti da Claudia Morgagni nel corso degli anni con elenco 
dei clienti con cui ha lavorato. 

A4

Articolo di Dino Villani da "Parliamoci"
Fotocopia di fogli 
dattiloscritti, fotocopia di 
pagine di rivista

Fotocopia dell'articolo dattiloscritto di Dino Villani su Parliamoci, mensile di politica, arte, 
cultura, turismo, attualità. Fotocopia dell'articolo impaginato sulla rivista a pagina 22-23 

A4

Lettera di presentazione scritta da Grignani
Fogli dattiloscritti e scritti 
a mano

Lettera dattiloscritta intestata a Elena Pellegrini presso FIP datata 24 novembre 1975, con 
allegato il curriculum e la lettera di presentazione scritta a mano da Franco Grignani

A4 1975

Articolo da "Legatoria" e pagina "Due dimensioni" Fotocopie in b/n

Fotocopia dell'articolo firmato  da Vittorio Fagone delle pagine 18-19-20 della rivista 
"Legatoria" numero di novembre-dicembre 1961, stampa in b/n delle pagine con 
annotazioni a matita e inchiostro e immagini delle opere da . Fotocopia della pagina 194 di 
"Due Dimensioni"

A4 1961/1964

Articoli sull'Accademia di Brera Pagine di giornali

Pagine 16-18 del settimanale "Settimo giorno" con l'articolo "Dieci in condotta per le 
ragazze di Brera" scritto da Enzo di Guida, con una foto in cui compare anche Claudia 
Morgagni e viene nominata a fine articolo. Pagine 56-59 di un giornale(?) con l'articolo "La 
povertà di Brera" scritto da Roberto de Monticelli

27 x 36

Rivista mensile "Parliamoci" Rivista stampa a colori
Rivista "Parliamoci" anno XX n. 157-158, marzo-aprile 1981. Claudia Morgagni viene 
menzionata nell'ultima pagina nell'elenco di "Studi di alcuni artisti italiani"

A4 1981

A.I.A.P. Tessera, documenti
Tessera n. 091 alla Associazione Italiana Artisti Pubblicitari. Rapporto della riunione del 
08/07/1965. Articoli che costituiscono l'Associazione. Elenco menbri Association des 
Graphistes Professionnels

A4

Associazione Italiana per la Grafica Originale
Documenti dattiloscritti, 
depliant mostra

Studio per depliant per la mostra "Il linguaggio della grafica originale" presso Bottega 
Giovanni Santi "Casa natale di Raffaello" a Urbino dal 20 luglio al 20 agosto 1991. 
Documenti dattiloscritti dell'associazione. Claudia Morgagni entra nell'associazione 
nell'aprile 1986. Articoli pubblicati in Spagna 1992-93

vario 1986-93

Confederazione Generale Italiana della Pubblicità Documenti
Lettera del Presidente della Confederazione Generale Italiana della Pubblicità di invito al 
Congresso Nazionale della Pubblicità a Roma a novembre 1971

A4 1971

2 Associazione
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Amici Ticino"
Associazione Amici del Ticino Documenti

Materiali relativi all'Associazione Amici del Ticino. Documenti per la realizzazione del club 
"K"

A4 1971-72

Città di Monza Monza Mostra Nazionale di Pittura Premio "Città di Monza" Fascicolo, tessera, lettera, 

Fascicolo con regolamento e disposizione sale della Mostra Nazionale di Pittura Premio 
"Città di Monza" Villa Reale 24 giugno 31 luglio 1951. Tessera da espositore per Claudia 
Morgagni. Lettera del 19 giugno 1951 che comunica le due opere "Natura morta" e " La 
tessitrice" accettate dalla giuria. Foglio A4 con regolamento.

vario 1951

A.G.I. Associazione Giovanile Italiana Gorizia
Terza Mostra Giovanile di Arti Figurative 
dell'Associazione Giovanile Italiana di Gorizia

Invito e catalogo mostra, 
lettere da A.G.I.

Invito all'inaugurazione della mostra il 16 settembre 1951 a Gorizia. Catalogo della mostra 
con indicata opera "Ritratto" di Claudia Morgagni. Lettera dattiloscritta agli artisti 
partecipanti alla Terza Mostra Giovanile d'Arti Figurative per trasferire la mostra a Graz in 
novembre 1951 e successivamente a Vienna. Lettere del 1954 dall'A.G.I. rispetto alla 
partecipazione alla "V Jugendkulturwoche"

vario 1951

Azienda autonoma di soggiorno e 
turismo di Messina

Messina
Prima Mostra della Ceramica d'Arte Italiana a 
Messina Promossa dall'azienda autonoma di 
soggiorno e turismo 21 giugno - 13 luglio 1952

Elenco delle opere, 
catalogo della mostra, 
tessera

Elenco delle opere esposte alla mostra, dieci opere di Claudia Morgagni: Vasetto con 
manico, Vasetto a due bocche, Drago, Galli in lotta, Orzetta, Pulcinella, Pierrot, Piattino, 
Posacenere, Pannello "Il circo". Catalogo della mostra con fotografia e nota biografica di 
Claudia Morgagni. Tessera da espositore n.11. 

11,5 x 16,5 1952

Galleria Cairola Milano

Seconde Olimpiadi Culturali della Gioventù. Mostra 
delle opere partecipanti alla selezione lombarda del 
Concorso di Pittura Scultura Bianco e Nero alla 
Galleria Cairola dal 13-20 ottobre 1952

Invito mostra
Invito ad intervenire alla mostra delle opere partecipanti alla selezione lombarda del 
Concorso di Pittura Scultura Bianco e Nero alla Galleria Cairola a Milano dal 13-20 ottobre 
1952. Annotazione in inchiostro rosa: Partecipato con "La Spagnola"

11,7 x 14,5 1952

Comune di Suzzara Suzzara 
VI Premio Suzzara: Lavoro e lavoratori nell'arte 
ottobre-novembre 1953 presso Galleria Cairola, 
Galleria Gianferrari, Villa Bertazzoni

Fascicolo regolamento ed 
elenco opere

Regolamento VI Premio Suzzara e elenco opere esposte: Claudia Morgagni con l'opera 
"Lavoratori". Copertina del fascicolo staccata dalle pagine interne

17,2 x 24,5 1953

Galleria del Voltone Bologna
Mostra personale di ritratti di Claudia Morgagni 
presso Galleria del Voltone Bologna dall'8 al 20 
maggio 1954

Volantino mostra, lettere

2 copie di volantino mostra personale di ritratti di Claudia Morgagni presso Galleria del 
Voltone Bologna dall'8 al 20 maggio 1954. Lettere dalla commissione mostre del Sindacato 
Artisti Pittori e Scultori della sezione regionale di Bologna per la consegna e riconsegna delle 
opere esposte e la mancata vendita delle opere

vario 1954

Rivista "Vetrina" Milano
Concorso Nazionale per progetti di vetrine "Vetrine 
in vetrina"

Diploma d'onore, mensile 
"Vetrina"

Diploma d'onore a Cladia Morgagni per il Concorso Nazionale per progetti di vetrine 
"Vetrine in vetrina" 28 aprile 1955. Mensile per commercianti tessili "Vetrina" anno VIII n.47 
del 25 aprile 1955 con sull'ultima pagina i risultati del Primo Concorso Nazionale per 
bozzetti e modelli di vetrine: Claudia Morgagni premiata per il progetto "Calza che non 
molla" per calze confezionate con Lilion. Due pagine di "Vetrina" anno VIII n.53 del 25 
ottobre 1955 con articolo e foto della premiazione

vario 1955

Federation Europeenne des Fabricants 
de Ceramiques Sanitaires F.E.C.S.

Milano Concorso per un manifesto sulle ceramiche sanitarie 
Lettera, pagina di rivista, 
stampa fotografica

Lettera sottoscritta dal presidente della Federazione Angelo Lupi che conferma la scelta 
dell'opera di Claudia Morgagni tra le 283 proposte (fotocopia e negativo). Pagina di 
"Advertiser's Weekly" del 3 maggio 1963 con breve trafiletto intitolato "International award 
for Italian". Stampa fotografica del manifesto

vario 1963

Biennale Internationale de l'Affiche de 
Varsovie

Varsavia I Biennale Internationale de l'Affiche de Varsovie Documenti
Busta con il regolamento. Iscrizione con i manifesti per Ceramiques Sanitaires e Esso Extra, 
entrambi realizzati nel 1964. Lettera per chiedere il consenso di far entrare i manifesti 
presentati alla I Biennale nel Museo Nazionale di Varsavia

vario 1966

Biennale Internationale de l'Affiche de 
Varsovie

Varsavia II Biennale Internationale de l'Affiche de Varsovie Documenti
Busta con il regolamento. Lettera che annuncia l'invio del catalogo della prima edizione 
della biennale

vario 1968

Biennale Internationale de l'Affiche de 
Varsovie

Varsavia III Biennale Internationale de l'Affiche de Varsovie Documenti
Busta con il regolamento. Busta con volantino. Busta con biglietto di auguri di buon anno 
1970. Cartolina che confema l'arrivo di tre manifesti destinati all'esposizione. Seconda copia 
di regolamento. Documenti di spedizione rientro manifesti nel 1971 e telegramma

vario 1970

Centro Tessile Cotoniero Busto Arsizio Concorso per il logotipo del Centro Tessile Cotoniero Documento compilato
Dichiarazione di partecipazione firmata da Claudia Morgagni per il concorso per il logotipo 
del Centro Tessile Cotoniero 

A4 ?

Alitalia Roma Concorso Premio Venticinquennale Alitalia
Pieghevole regolamento 
concorso, documenti 
dattiloscritti

Pieghevole con il regolamento del concorso. Fogli dattiloscritti attestanti la partecipazione 
al bando con progettazione del logo firmato Claudia Morgagni e Antornia Pessina. Foglio 
dattiloscritto con i nomi dei selezionati 

vario 1970-72

Ministero dei Lavori Pubblici Roma
Concorso per la propaganda alla sicurezza stradale 
del Ministero dei Lavori Pubblici 

Documenti dattiloscritti

Bolletta di consegna del corriere espresso Angelo Dani in data 30/01/1970 da Claudia 
Morgagni al Ministero dei Lavori Pubblici. Lettera di invito per l'inaugurazione il 26 marzo 
1970 della mostra dei "bozzetti" presentati a seguito del Concorso per la propaganda alla 
sicurezza stradale. Lettera dattiloscritta del 20 maggio 1970 per il Ministero dei Lavori 
Pubblici in riferimento al manifesto presentato per il concorso firmata da Claudia Morgagni, 
Antonia Pessina e Claudio Spelta. 

vario 1970

Alfa Romeo Milano
"Il Quadrifoglio" trimestrale dell'Alfa Romeo anno VI 
gennaio 1971

Rivista stampa a colori, 
foglio dattiloscritto, 
appunti

Articolo sulla Tavola Rotonda "La donna e l'automobile" tenutasi nella sala colonna 
dell'Hotel Sonesta a Milano (pag.30-43). Foglio dattiloscritto con traccia degli argomenti 
della Tavola Rotonda e appunti

17,5 x 25,8 1971

Comitato Promotore della 
mobilitazione degli artisti contro il 
blocco clerico-fascista

Mostra d'arte nazionale "Via il governo Andreotti" Invito, depliant mostra

Lettera dattiloscritta del Comitato promotore rivolto agli artisti aderenti in seguito alla 
riunione del 31 otttobre 1972. Invito all'inaugurazione della mostra il 9 marzo 1983 a 
Milano con l'elenco degli espositori tra cui Claudia Morgagni. Depliant con presentazione 
mostra. Pieghevole a tre pagine con i dettagli del bando di concorso. Foglio attestante la 
partecipazione di Claudia Morgagni alla mostra

vario 1972-73

A.N.P.I. Associazione Nazionale 
Partigiani d'Italia

Milano
Mostra vendita di pere d'arte a favore della resistenza 
internazionale

Catalogo, lettera 
dattiloscritta

Documento dattiloscritto attestante il dono dell'opera Macrosma 50x50cm realizzata nel 
1970. Catalogo della mostra con l'elenco degli artisti partecipanti

vario 1974

"Il Centro" Desio Mostra "Un disegno un quadro"
Volantino mostra, rivista 
con articolo

4 copie di volantino per la mostra "Un disegno un quadro" organizzata da "Il Cerchio" di 
Desio dal 15 al 29 dicembre 1974. Fotocopia della pagina 75 della rivista e rivista originale 
"il Settimanale" anno II n.4 del 25 gennaio 1975 in cui si fa riferimento alla mostra nella 
sezione Arte scritta da Vanni Scheiwiller

vario 1974-75

Ente Nazionale Italiano per il Turismo Roma Concorso per un manifesto "Italia Anno Santo 1975" Documento dattiloscritto
Lettera dattiloscritta dall'Ente Nazionale Italiano per il Turismo in cui comunica che nessuno 
dei cinque bozzetti presentati da Claudia Morgagni sono stati selezionati

A4 1975

A.C.P.I. Associazione Consulenti 
Pubblicitari Italiani

Milano

Riconoscimento per la donna in pubblicità su 
iniziativa dell'A.C.P.I. (Associazione Consulenti 
Pubblicitari Italiani) con il patricinio della Società 
Mellin

Telegramma, lettera, 
ritaglio di giornale

Telegramma per comunicare il riconoscimento con voto unanime della targa argento. 
Lettera d'invito per l'assegnazione del Riconoscimento per la donna in pubblicità su 
iniziativa dell'A.C.P.I. con il patricinio della Società Mellin il 10 dicembre 1975 a Palazzo 
Sormani. Ritaglio di giornale dell'articolo sull'evento di consegna dei premi "Una targa 
d'argento speciale è stata assegnata alla signora Claudia Morgagni, Milano, per il complesso 
delle sue creazioni di grafica pubblicitaria."

vario 1975

Commissione paritetica per 
l'integrazione degli handicappati, 
Comune di Piacenza

Piacenza
Mostra per un manifesto "Handicap, un cammino 
difficile" 6-14 marzo 1982

Pieghevole regolamento 
mostra, lettera 
dattiloscritta

Pieghevole con il regolamento per partecipare alla mostra per un manifesto "Handicap, un 
cammino difficile" 6-14 marzo 1982. Ogni artista poteva presentare non più di tre opere in 
misura unica 50x70cm (manifesto proposto presente nel fondo). Lettera dattiloscritta 
dall'Amministrazione degli ospizi civili che in data 10 marzo 1982 comunica che mostra non 
si effettuerà a causa di un numero limitato di opere selezionabili. Negativo del titolo del 
manifesto proposto da Claudia Morgagni "verso una nuova vita"

10 x 21 1982

Interform Milano
Morgagni. Le Corbeau et le Renard. Acquaforte 
originale

Prove di cartellina
Prove di cartellina per acquaforte su cartoncino giallo. Nella seconda pagina breve cv di 
Claudia Morgagni e sotto "Con gli auguri di Buon Natale 1985 da Arturo Jeker e Luigi 
Maestri" 

30 x 42,5 1985

D'ARS periodico d'arte contemporenea Milano D'ARS Lettera dattiloscritta

Lettera da D'ARS periodico d'arte contemporanea per informazioni sulla mostra "Animali 
d'autore" 22.10-22.11 1985 alla Citifin di Genova. Lettera di luglio 1985 con richiesta di 
presentare il lavoro in iperfan-vetromattoni per la scuola media di Melegrano alla Galleria 
d'arte 9 colonne / Eco di Bergamo. Lettere del 1992 per il progetto "L'altra metà di Brera 
1947-1977 Un omaggio a Eva Tea" con in programma tre mostre

A4 1985-1992

Comune di Lissone Lissone Invito a eventi "Itinerario donna" Depliant eventi
Depliant "Le donne creano ed inventano. Idee per l'impresa". Depliant "Itinerario donna" su 
convegno e seminario organizzati dal Comune di Lissone a novembre 1992. Presentazione 
stampa dell'Assessorato alla condizione femminile di Lissone

vario 1992

Banca Agricola Milanese Milano
"La banca incontra l'arte" Esposizione opere nelle 
vetrine della banca

Documenti dattiloscritti, 
volantino

Documenti dattiloscritti per la consegna di tre quadri con bende di gesso e acrilico alla 
Banca Agricola Milanese per essere esposti insieme ai quadri di Renata Ghiazza, Eva Hodinova 
e le sculture di Domenico Colanzi dal 14 giugno al 5 luglio 1996. 3 copie di volantino 
dell'esposizione alla B.A.M.

vario 1996

Centro dell'incisione Alzaia Naviglio 
Grande, Circolo culturale

Milano
Mostra "Io sono acqua" Angela Colombo, Giovanna 
Cremona, Claudia Morgagni. Segni da poesie di Laura 
Cantelmo 

Volantino mostra 
Mostra "Io sono acqua" di Angela Colombo, Giovanna Cremona, Claudia Morgagni. Segni da 
poesie di Laura Cantelmo. Al Centro dell'incisione Alzaia Naviglio Grande dal 6 marzo al 2 
aprile 1997

A4 1997

Depliant o bandi di 
concorsi

Bando di concorso per il manifesto della I rassegna nazionale dei cantastorie. Concorso 
internazionale per bambini e giovani per le Olimpiadi a Kiel del 1972. Proloco 
Montemarcello 1995. World Wine Pack Competition Cortepack dicembre 2000

vario 1972-2000

Mostre, concorsi, premi
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Mostre-Concorsi"
2

2

2 Associazione
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Centro Grafica Originale"

Curriculum
Cartellina originale Olivetti Synthesis  con 

dicitura "cv e articoli"



Affinità Rivista a colori

"Affinità" rivista trimestrale del Gruppo per l'Arte e la Cultura Popolare. Anno I n.2 pp.13-17 
con "La storia di un raggio di sole". Anno II n.1 con in copertina un'immagine della sequenza 
di disegni a tempera per la bozza inedita per una edizione di "Storia di un raggio di luce". 
Anno II n.2 pp.20-22 articolo "Appunti" scritto da Claudia Morgagni, nel colophon 
"Impaginazione: Claudia Morgagni"

17 x 24 1985-86

Pennarelli e matita su 
cartoncino

Menabò dell'edizione "La storia di un raggio di luce". Bozza delle prime pagine, il resto 
pagine bianche ma tutte numerate. Copertina in cartoncino nero con apertura su un lato 
per inserire il menabò. Busta esterna con annotazione "menabò edizione raggio di luce; 
impianto fotomeccanico"

15,5 x 15,5

Stampa b/n  30 stampe in b/n su carta con annotazioni con nomi dei colori da usare per stampare 11 x 11

Stampa b/n su acetato 2 buste con annotato "Selezione raggio di luce" con stampe b/n su acetato 13 x 13

Stampe a colori, stampe 
fotografiche

Due stampe a colori di uno dei ventitrè disegni. 4 stampe fotografiche di alcune tavole A4

Busta con invito e fascicolo 
mostra

8 buste con invito all'inaugurazione della mostra "La storia di un raggio di luce: ventitrè 
disegni di Claudia Morgagni, «i colori» dialogo scenico di Ferdinando Cogni l'11 dicembre 
1974 allo Studio Pontevetero. Fascicolo "bozza per una edizione" Scheiweiller con riportato 
il dialogo scenico di Cogni e biografie degli autori

16,5 x 16,5 1974

Fotocopia in b/n di pagina 
di rivista

2 copie della pagina 31 della rivista "Eco d'arte moderna", articolo di Ermes Gnemmi in 
riferimento alla mostra 

A4  

2
Materiale vario di 

progetto
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Vetrate"
Vetrata della scuola elementare di Melegnano

Documenti dattiloscritti, 
stampe fotografiche 

Concorso pubblico per l'ideazione e l'esecuzione di un'opera artistica da realizzare per la 
scuola media di via Cavour, 1 del Comune di Melegrano. Appunti sulla pittura a fresco del 
Centro di formazione professionale di Regione Lombardia. Deplian Iperfan, il vetromattone 
di Montedison. Bozzetti sul progetto.Fatture e parcelle. Lettera d'impegno sottoscritta da 
Claudia Morgagni il 12.11.1975. Opera ultimata 10.03.1976

A4 1974-76

2
Materiale vario di 

progetto
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Brevetto"
Brevetto per modelli di utilità per involucro 
contenitore uova pasquali

Documenti dattiloscritti
Domanda di modello di utilità per involucro contenitore di uova pasquali. Guida delle 
pratiche di brevetti per modelli di utilità dal Ministero dell'industria e del commercio

A4 1958

2
Materiale vario di 

progetto
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Via Crucis/Chiaravalle"
Via Crucis / Abbazia di Chiaravalle

Fascicoli stampa a colori, 
bozzetti

Diversi fascicoli sulla Via Crucis editi da Editrice Ancora Milano nel 1984-86. Fascicoli "La via 
Crucis a Gerusalemme" stampati nel 1965 a Gerusalemme. Fascicolo Via Crucis con foto dei 
bassorilievi in terracotta di Lydia Silvestri realizzati per il Santuario di Nostra Signora del 
Carmine a Nozarego nel 1985. Altri  fogli con via crucis. Bozzetti per Via Crucis. Bozzetti e 
fotocopie di ispirazione per l'etichetta del miele per l'Abbazia di Chiaravalle

vario 1965-95

Fogli dattiloscritti  
Idee campagne pubblicictarie dattiloscritte su carta intestata dello Studio Claudia Morgagni 
per i clienti Blanka, Isolabella, lavatrici Atlantic, Oro-Gubra, Golia

A4 1963

Fogli dattiloscritti, stampa 
fotografica

Idee campagne pubblicictarie dattiloscritte su carta intestata dello Studio Claudia Morgagni 
per Malto Kneipp, Santagostino, Tè Vittoria. Stampa fotografica del prodotto

A4 1964

Fogli dattiloscritti
Idee campagne pubblicictarie dattiloscritte su carta intestata dello Studio Claudia Morgagni 
per Leal, 

A4 1965

Fogli dattiloscritti
Idee campagne pubblicictarie dattiloscritte per Miscela Leone, Warm morning, Marca 
Aeroplano, Ceramiques Sanitaires, Ruffino 

A4

La "Scuola di pubblciità" Fogli dattiloscritti Scritto firmato da Claudia Morgagni A4

Questionario Fascicolo Questionario preliminare per pubblico sulla pubblicità A4

2
Materiale vario di 

progetto
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Ricette Ada Boni"
50 nuove preziose ricette di Ada Boni Fogli dattiloscritti

Fogli dattiloscritti con una ricetta a pagina. "50 nuove preziose ricette di Ada Boni" offerte 
dalla Louit Freres, con timbro "seconda bozza, consegnata il 7-8-62"

1962

2
Materiale vario di 

progetto
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Enologico"
Aziende Agricole Bozze, depliant

Bozze per etichetta vino Barbera. Fotocopie a colori del Diziionario dei vini con illustrazioni. 
Depliant dell'Azienda Agricola Altesino, Aziebda Agricola Foradori, Azienda Antonori, 
etichette di vini del Castello di Verrazzano. "La Situla" periodico di informazione dell'Istituto 
Trentino del Vino.

vario

2
Materiale vario di 

progetto
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Bestiario"
Bestiario Menabò, schizzi

Menabò di un bestiario con le siluoette degli animali incollati nelle pagine. Copertina di 
cartoncino verde bosco. Fogli A4 con bozzetti degli animali

23 x 23

2
Materiale vario di 

progetto
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Tessuti"
Bozze Bozze a matita, pennarell e matite colorate di pattern con icona elefante sovrapposta. A4

2
Materiale vario di 

progetto
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Gioielli"
Gioielli Disegni e schizzi

13 disegni con set di gioielli (anello, collana, orecchino) numerati e firmati, contenuti in una 
cartellina. 6 tavole 33x24 con schizzi di anelli. Fotocopie del fascicolo "Bedouin jewellery in 
Saudi Arabia" di ispirazione.

16,5 x 24 1985

Werner Bischof: Conchiglie Stampa fotografica in b/n Ispirazione per un'acquaforte per la mostra "Io sono acqua" 24 x 30,5

Disegni per le acqueforti esposte alla mostra "Io sono 
acqua"; disegni per illustrare poesie di Fedro

Disegni e schizzi

Disegni per acqueforti per illustrare le poesie di Laura Cantelmo, esposte alla mostra "Io 
sono acqua" insieme alle opere di Angela Colombo e Giovanna Cremona presso il Centro 
dell'incisione Alzaia Naviglio Grande dal 6 marzo al 2 aprile 1997. Fascicolo con le poesie di 
Laura Cantelmo con le annotazioni in matita di Claudia Morgagni. Fotocopie di poesie di 
Fedro, schizzi e disegni per acqueforti che le illustrano

A4 1997

Stampa incisione Stampa fotografica in b/n
Stampa fotografica di un'incisione con soggetto una pannocchia. Sul retro timbro dello 
Srudio Morgagni e annotazione a matita "artista: Claudia Morgagni"

18 x 24

Fotocopie di incisioni Fotocopie in b/n
Fotocopie in b/n di incisione firmate Morgagni. Volantino "Paesaggio al torchio: 15 artisti 
davanti al paesaggio" rassegna di acqueforti 26 maggio - 25 giugno 1983 

A4 1980-83

2
Materiale vario di 

progetto
Cartellina originale Olivetti Synthesis con 

dicitura "Fotocopie"
Fotocopie opere d'arte Fotocopie in b/n

Fotocopie in b/n di opere d'arte da libri, fotocopie da "Correction Please or how we got into 
pictures, a film by Noel Burch"

A4 

2 Vita Agenda annuale
11 agende annuali dal 1962 al 1980, saltano gli anni 1963-64-65-67-68-69-73-75. Alcune 
molto rovunate, dopo essere state bagnate le scritte risultano illeggibili

7,5 x 11,5 1962-1980

2 Vita Agenda annuale
18 agende annuali dal 1982 al 2001, saltano gli anni 1984, 1988. Alcune molto rovunate, 
dopo essere state bagnate le scritte risultano illeggibili

10 x 15 1982-2001

Testi per campagne pubblicitarie

Cartellina originale Olivetti Synthesis con 
dicitura "Testi pubblicità"

Materiale vario di 
progetto

2

Cartellina originale Olivetti Synthesis con 
dicitura "Raggio di luce"

Materiale vario di 
progetto

2

La storia di un raggio di luce

Materiale vario di 
progetto

2

Cartellina originale Olivetti Synthesis con 
dicitura "Acqueforti"

Materiale vario di 
progetto

2

Cartellina originale Olivetti Synthesis con 
dicitura "Fotocopie inc. dis."



Cassetto Denominazione Cassetto Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

3 Personale
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Poesie lettere"
Appunti scitti a mano

Poesie, pensieri scritti a mano da Claudia Morgagni. Alcune poesie di 
altri autori riscritte a mano

vario 1963-76

3 Personale
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Lettere"
Lettere e cartoline

Lettere e cartoline ricevute. Lettere per Mario, raccomandata per 
dottor Sassoli, lettera con curriculum medico per il dottor Daverio 
(1984)

vario 1977

Ritagli di giornali, biglietti da 
visita, cartoline vuote

Diversi ritagli di giornali e riviste. Busta con biglietti da visita 
collezionati

vario

Depliant, cataloghi Depliant di mostre, cataloghi di editori vario 2001

3 Carriera
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Cessazione p.iva"
Documenti dattiloscritti Attestazione della cessazione della partita iva in data 31/12/1977 A4 1990

Causa per campagna Orzoro Documenti dattiloscritti
Raccomandate dell'avvocato Maurizio Fusi, incaricato da Claudia 
Morgagni per una causa contro la ditta F.A.I.per la riproduzione senza 
autorizzazione su manifesti di confezioni per Orzoro realizzate nel 1963

A4 1970-73

Raccomandate per espositore Canon Documenti dattiloscritti
Scambio di raccomandate con lo Studio Eugenio Grignani per 
l'espositore Canon 

A4 1973

3 Contabilità
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Fatture"
Fatture stampe e materiali Documenti dattiloscritti

Fatture da Stylgraf, Videograf, Cartotecnica Elio, Olivetti. Estratti conto 
materiali per disegni G. P. Flli Bussi

A4 1971-75

3 Contabilità
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Fatture"
Fatture pagamenti clienti Documenti dattiloscritti

Fatture da clienti Fonderia Artistica Battaglia, Taroni, LisaP, 
Montedison (Duco), Standardkessel, Promoitalia (Cosa rara club), 
Interform (Foralpino), Decca, Santagostino, Tege, Foode Force (Barbier 
Deufhin, Grappa Spilimbergo), Harpeer's Bazaar. Cartella con fatture 
regolate 1971-72 con conti e fatture da IBM, Sertec, Montecatini, 
Deccca, Record Company MRC, Olivetti Systed, Ciba Geygy, LisaP

A4 1971-77

3 Contabilità
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Ultime fatture studio e casa"
Fatture pagamenti clienti Documenti dattiloscritti

Fatture da clienti. Norme ADI per le prestazioni professionali del 
designer

A4 1971-1985

3 Contabilità
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Rogito-doc"
Documenti rogito e divorzio

Documenti dattiloscritti, buste 
e lettere

Dicumenti rogito appartamento in via S. Martino 8, Milano. Documenti 
del Tribunale civile e penale di Milano del divorzio tra Mario Robaudi e 
Claudia Morgagni il 31.10.1973, appello il 4.02.1975

A4 1973-86

3 Contabilità
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Documenti condominio"
Documenti condominio

Documenti dattiloscritti, buste 
e lettere

Documenti di assemblee di condominio, cartine dell'appartamento. 
Documenti dei lavori effettuati nel 1983 dallo Studio Architettotnico 
Prisma

A4 1970-88

3 Contabilità
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Affitti"
Documenti affitto via S.Martino 8, Milano Documenti  Contratto di locazione via S.Martino 8, Milano 1970 A4 1970-2001

3 Corrispondenza
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Mat. postale"
Materiale corrispondenza Cartoline, elenchi, moduli

Cartoline da scrivere, bollettario consegne a ricalco, elenco con codice 
di aviamento postale, busta con moduli postali. Busta con paper 
cutting cinese. Mixcolor Mondatori Editore

vario

3 Corrispondenza
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Carta lettere buste"
Carta da lettera intestata Carta da lettere, buste

Carte da lettera intestata, buste bianche, buste per lettere 
internazionali

A4

3 Cartellina originale Olivetti Synthesis 23 cartelline originali Olivetti Synthesis vuote

3 Vita Quaderno appunti Quaderno con elenco delle cose da fare 12 x 17 1996

3 Vita Quaderno appunti Quaderno con elenco delle cose da fare 9 x 14

3 Vita Quaderno appunti Blocco note Pigna con elenco delle cose da fare 15 x 20  1986

3 Vita Diario
3 diari numerati con etichetta rossa nell'angolo in alto a destra sulla 
copertina. Pagine di diario alternate da pagine disegnate. Nel primo 
diario inserite qualche pagina di diario dal 1976-86. 

15 x 20,5 1986-2001

3 Contabilità Libretto cassa
8 quadernetti dalle coprtine gialle con annotazioni delle spese dal 1994 
al 2001. Dimensioni leggermente diverse tra loro

11 x 15 1994-2001

3 Insegnamento Quaderno appunti
Quaderno con appunti del corso di disegno e storia dell'arte tenuto a 
Ravenna dal 16 al 22 dicembre 1974 sul tema "Strutture della 
progettazione della forma"

15 x 20,5 1974

3
Materiale vario di 

progetto
Quaderno ad anelli Quaderno ad anelli verde con all'interno schizzi, scirtti, appunti, collage 17,5 x 21,5

3 Vita Rubrica 4 rubriche telefoniche di diverse dimensioni. Abbastanza spoglie vario

3 Vita Rubrica Rubrica 1992 15,5 x 21,8 1992

3 Vita Rubrica Rubrica 1998 15 x 21,5 1998

Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 
"Avvocato"

Contabilità3

3
Cartellina originale Olivetti Synthesis con dicitura 

"Personale"
Personale



Cassetto Denominazione Cassetto Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato (cm) Data Note alla data

4 Mockup packaging Olandese Elefante
Franck Industria Nazionale 
dei Succedanei al Caffè

Milano Scatola di latta
Scatola di latta realizzata dallo scatolificio Pagani Lecco. Su sfondo giallo con 
grafica composta da texture di elefanti bianchi, arancio, verdi, blu

15 x 30 x 12,5

4 Mockup packaging Olandese Elefante
Franck Industria Nazionale 
dei Succedanei al Caffè

Milano Scatola di latta
Scatola di latta realizzata dallo scatolificio Pagani Lecco. Su sfondo arancio con 
grafica composta da texture di elefanti bianchi, giallo, verdi, blu

15 x 30 x 12,5

4 Mockup packaging Caffè Jesi
Torrefazione di caffè di 
Emilio Jesi 

Milano Macinato decaffeinizzato Scatola di cartoncino
Stampa su cartoncino per macinato decaffeinizzato Caffè Jesi "dal 1848 caffè di 
qualità". Su sfondo blu con fasce bianca e nera sul fondo, con logo del marchio e 
scritte in nero e bianco. Correzione incollata con la percentuale di caffeina

11,5 x 18,5 x 3

4 Mockup packaging Malto Kneipp
Franck Industria Nazionale 
dei Succedanei al Caffè

Milano Malto Kneipp Orzo maltizzato tostato macinato Scatola di cartoncino
Stampa su carta opaca su cartoncino con logo blu su bianco e strisce verticali 
laterali blu e rosse

9,5 x 16 x 3

4 Mockup packaging Pfizer
Pediatric division, sede 
italiana s.p.a.

Roma Babysan crema
Blocco di legno ricoperto 
di carta

Stampa su carta per prototipo packaging crema Babysan. Composizione con 
fotografia di un fiore in tessuto

14,5 x 3,5 x 3,5

4 Mockup packaging Pfizer
Pediatric division, sede 
italiana s.p.a.

Roma Babysan sapone neutro
Blocco di legno ricoperto 
di carta

Stampa su carta rovinata per prototipo packaging sapone neutro antisettico 
curativo. Composizione con fotografie di un fiore in tessuto

10,5 x 7,3 x 3,5 

4 Mockup packaging LisaP Locatelli
Laboratori Cosmetici 
LisaP Locatelli S.R.L. nata 
nel 1952

Milano Lisacrem Tubetto di plastica 
Prototipo tubetto di crema Lisacrem da 20g. Crema colorante protettiva tonalità 
4, biondo cenere. Scritte a mano su tubetto di plastica bianco con strisce curve di 
varie tonalità di viola

18 x 5 x 3

4 Mockup packaging Caffè Bourbon
P.A.D. Prodotti alimentari 
e dietetici s.p.a.

Milano Miscela di caffè Buorbon
Barattolo di latta ed 
etichetta

Latta con stampa a colori con texture gialla di sfondo con scritta miscela di caffè 
Bourbon gusto "più"

d 10; h 11,5

4 Mockup packaging Duco Gruppo Montedison Milano Duco glass
Barattolo di latta ed 
etichetta

Latta della vernice trasparente per legno Duco glass. Stampa a colori su carta 
patinata con logo arancio Duco su sfondo grigio con istruzioni per l'uso sul retro

d 9,3; h 9,3

4 Mockup packaging
Franck Industria Nazionale 
dei Succedanei al Caffè

P.A.D. Prodotti alimentari 
e dietetici s.p.a. Divisione 
Franck

Milano Ecco
Barattolo di latta ed 
etichetta

Latta del preparato solubile per la prima colazione. Stampa a colori su carta 
patinata con logo arancio Duco su sfondo grigio con istruzioni per l'uso sul retro

d 7,5; h 10,5

4 Mockup packaging Moka Domm
Barattolo di latta ed 
etichetta

Latta del caffè macinato. Prova di composizione scritta a mano su foglio acetato e 
carta opaca

d 10; h 20

4 Mockup packaging Moka Domm
Barattolo di latta ed 
etichetta

Latta del caffè macinato. Prova di composizione scritta a mano su foglio acetato e 
carta opaca

d 10; h 12

4
Materiale vario di 

progetto
Fiesta Marzotto Tessuti Marzotto Vicenza Fiesta Matrice in metallo Matrice per pubblicità Fiesta 9 x 4,5 x 2

4
Materiale vario di 

progetto
PROU Matrice in metallo Matrice tipografica 9,5 x 2,5 x 1,5

4
Materiale vario di 

progetto
La migliore qualità di stampa Matrice in metallo Matrice tipografica 9,5 x 2,5 x 1,5

4 Mockup packaging Spumador Como Spumador Lattina Lattina bibita Spumador con foglio di carta con bozzetto incollato intorno d 6; h 11,5

4 Mockup packaging Spumador Como Spumador Lattina
3 lattine bibita senza alcool Spumador, blu e rosso con boccale con spuma 
centrale

d 6; h 11,5

4 Mockup packaging Spumador Como Spumador Bottiglia di vetro Bottiglia di vetro per studio packaging Spumador. Etichette incollate con scotch d 7; h 28

4 Mockup packaging Spumador Como Spumador Bottiglia di vetro Bottiglia di vetro per studio packaging Spumador. Etichette incollate con scotch d 7; h 26,5

4 Mockup packaging Dieselcola Lattina Lattina bibita Dieselcola con foglio di carta con bozzetto incollato intorno d 6; h 11,5

4 Mockup packaging Babydrink - Babydry Lattina
2 lattine bibita Babydrink, 1 Babydry con foglio di carta con bozzetto incollato 
intorno

d 6; h 11,5

da verificare chiedendo a Paolo sua possibile 
paternità (fatture di Spumador tra i 

documenti da ridare a Paolo)


